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ZALAVÁRMEGYEI HÍRLAP
Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

A függetlenségi párt felirata.

Zala vármegye függetlenségi és 48-as 
pártja legutolsó közgyűlésén elhatározta, 
hogy Kossuth Ferenchez, mint a párt 
elnökéhez feliratot intéz a katonatisztek 
fizetés rendezésének a katonai kérdések­
kel együtt való keresztülvitele s az ön­
álló nemzeti bank létesítése tárgyában.

A feliratot, amely szombaton küldetett 
fel Kossuth Ferenchez, egész terjedelmé­
ben közöljük.

Nagy méltóságú Pártelnök Ur!
Négy évszázad múlt el azóta, hogy az 

Európaszerte legelső' hadsereg, a fekete 
sereg utolsó roncsai a temesi bánságnál 
szét verettek. Az ezen eseményt követő 
nagy nemzeti szerencsétlenség igazolta 
Mátyás helyes politikáját, hogy a nemzet 
ereje saját nemzeti hadseregében van. 
1526-tól fogva a magyar nép egész tevé­
kenysége a hatalom elleni meddő küzde­
lem, a gravamen politika és e négy év­
század irtózatos küzdelmei, az a sok vér, 
amely mint patak öntözte ezt a sokat 
szenvedett szegény hazát, megtaníthatta 
a nemzetet arra, hogy csak az az ország 
lehet erős, hatalmas, a melynek hadsere­
gében övéinek szive dobog, a mely had­
seregnek azok az ideáljai, a mik a nem­
zetet lelkesítik, a mely hadsereg egy test 
és vér, egy lélek a nemzettel, a melynek 
létét köszönhette és a mely oly sok ál­
dozat árán is fentartja.

Ez a nagy gondolat, ez az eszme ve­
zette a függetlenségi pártot ama dicső 
küzdelemben, amely csaknem ismét önvé­
delmi harcba kergette a nemzetet.

Elmúlt az az idő, midőn megelégedett 
u magyar nemzet avval, hogy elsorolja 
sérelmeit, elsorolja azokat az arcul csapá­
ikat, a miket a koronázási eskü dacára 
évszázadokon keresztül szenvednie kellett, 
elérkezett végre valahára — hála a 
magyarok Istenének — az az időpont, 
hogy a magyar ősi jogait alkotmányos 
utón kivívhatja. Be ne feledjük el a múl­
tat, midőn büszkén rátekintünk ezen idő­
pontra; ne feledjük el, hogy évezredes 
történelmünk hason szakaiban, midőn a 
nemzet alkotmányos fejlődésében egy nagy 
lépéssel törhetett volna előre, egy enge­
dékeny pillanat, egy a fejedelmi cirógatás 
révén előálló nemzeti lány haság olyan 
visszaesést okozott politikai és alkotmá­

nyos fejlődésünkben, amelyet évszázadokon 
keresztül temérdek vér árán sem tudtunk 
visszavivni.

A mit az erőszak és a fegyver elkob­
zott a nemzettől, mondja Deák, azt a 
politikai körülmények még visszaszerez­
hetik, de amiről a nemzet önként lemon­
dott, azt az idő semmiféle változata nem 
adhatja vissza.

Az 1903—1904. évi nagy nemzeti küz­
delemnek, a melynek minden fázisa a 
magyar nép szivedobbanásával egyezett, 
az önálló magyar hadsereg volt a vágya, 
a végső célja.

Oda jutott a nemzet akkor, hogy a 
hatalom, amely azelőtt rövid idővel mondta 
ki a chlopii parancsban a sohát, kénytelen 
volt engedni abban, hogy a hadsereg függő 
kérdései maradjanak az átmeneti időszak 
alatt érintetlenek és az imperátori parancs, 
hogy a hadsereg úgy felszerelésileg, mint 
szám erőben gyarapíttassék, a nemzet örök 
dicsőségére mindez ideig teljesítetlen.

A nemzet tehát alkotmányos küzdel­
mével és százados harcok után egyszer 
elérte azt, hogy ha jogos kívánságai nem 
is teljesíttettek, de legalább az uralkodói 
akarat megtört a nemzet akaratán és evvel 
megmutatta azt, hogy a nemzeti akarattal 
az imperator sem dacolhat anélkül, hogy 
a fegyvert le ne rakja. Az 1906. április 
8-iki megegyezés következtében, midőn 
uralkodói szájból hangzó nyomor és szen­
vedés korszaka után részben a negyven- 
nyolcas párt vette át az uralmat, a katonai 
kérdések teljesen kikapcsoltattak és a mint 
Zalavármegye függetlenségi pártja ismeri 
azt a megállapodást, amely a nemzet és 
királya között létrejött, az átmeneti idő 
alatt a hadsereg kérdései teljesen kisza- 
kíttattak azon kötelezettségből, amelyet a 
mostani kormány vállalt.

Ezen megállapodás dacára az osztrák 
delegáció előállott a tiszti fizetések fel­
emelésével, hogy evvel megbontsa azt az 
összhangot, amelyben eddig a nemzet 
kormányával volt.

Tisztán azt a látszatot kelti ez a tak­
tika, hogy a tiszti fizetésemelés csóváját 
csak azért dobták bele a belpolitika for­
rongó üstjébe, hogy vagy evvel zavarhas­
sák meg a nemzet békéjét, vagy evvel és 
igy a megállapodás megszegésével a katonai 
kérdések egész complexumát lassankint 
megoldásra előkészítsék, illetve egyenkint

felszínre vessék és azt megoldhassák a 
nélkül, hogy a nemzet jogos kívánságai 
kielégítve lennének.

Ettől való félelem indította Zalavár­
megye függetlenségi pártját arra, hogy 
felemelje tiltakozó szavát az ellen, hogy 
a tiszti fizetés emelés kérdése felszínre 
vettessék anélkül, hogy a katonai kérdések 
teljesen megoldást nyerjenek.

Az 1906-iki januári választás alkalmá­
val avval küldötte fel a magyar nép kép­
viselőit, hogy a dicső harcot folytassák, 
a nagy nemzeti ideálért, a magyar had­
seregért hozzák meg a végső áldozatot; 
de anélkül, hogy a nemzet jogos kíván­
ságai teljesülést ne nyerjenek, a megálla­
podás értelmében a mai közös hadsereg­
ért a nemzet ujabb áldozatot nem hozhat.

; Evvel a szent hittel választotta meg 
Zalavármegye is 4 függetlenségi párti 
képviselőjét. Bízunk a függetlenségi párt 
eddigi elvhűségében, bízunk a nemzet 
nagy vezéreiben, akik számtalanszor 
hangoztatták azt, hogy a katonai kérdések 
a megállapodás értelmében az átmeneti 
időszak alatt teljesen klszakíttattak, s azok 

I felszínre nem fognak vettetni a nélkül, 
j hogy azok teljes megoldást ne nyerjenek.

Ám szívesen látja Zalavármegye függet­
lenségi pártja azt, hogy a mostani nem­
zeti kormány megoldja a katonai kérdések 
egész komplexumát, de tiltakozik az ellen, 
hogy akár a tiszti fizetésemelés, akár más 
katonai kérdés elintézés tárgyát képezze 
mindaddig, mig a nemzeti hadsereg, a 
magyar vezényleti és vezérlet! nyelv nem 
tisztáztad k.

Tiltakozik ez ellen Zalavármegye függet­
lenségi pártja annál is inkább, mert a 
tiszti fizetésemelés kérdésének bekapcsolá­
sával a megállapodást megszegnék és ez 
olyan rósz vért szülne a nemzetben, amely 
a függetlenségi elv diadalmas előnyomu­
lásának útját állhatná.

Zalavármegye függetlenségi pártja a f. 
évi május hó 4-ikén tartott gyűlésén ezen 
okokból kifolyólag határozta el azt, hogy 
felír az országos 48-as és függetlenségi 
párthoz és a leghatározottabban tiltakozik 
az ellen, hogy akár a katonai tiszti fizetés- 
emelés kérdése, akár más katonai kérdés 
az átmeneti időszak alatt érintessék anél­
kül, hogy a katonai kérdések egész kom­
plexuma megoldást nyerjen és azon kije­
lentés megtétele mellett, hogy a nemzeti
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hadseregnek és a nemzet vérével össze­
forrott honvédségnek ezen áldozatot szíve­
sen meghozná, elvárja az országos 48-as és 
függetlenségi párttól, hogy csakis a nem­
zet igazi érzelmeinek, akaratának megfelelő' 
nemzeti hadsereg számára fog újabb terhet 
megszavazni, a nemzet akarata pedig nem 
lehet más, mint az önálló független had­
sereg, a melynek elérése tekintetében óriási 
lépést tehetünk akkor, ha kitartással és 
elvhűséggel, sem az uralkodói cirógatás­
nak, sem felső nyomásnak nem engedve, 
a függetlenségi párt által kitűzött utón 
haladunk a jövőben is és az eddig nagy 
nehezen kivívott position kát nem adjuk fel.

A nemzeti hadsereg mellett állami lé­
tünk egyik legnagyobb biztosítéka, anyagi 
függetlenségünk hatalmas előmozdítója az 
önálló bank.

Midőn Zala vár megye függetlenségi pártja 
üdvözli az országos függetlenségi és 48-as 
pártot az ezen kérdésben eddig elfoglalt 
helyes álláspontjáért és azért az elv hű 
kitartásért, amellyel az önálló nemzeti 
bank kivívásáért küzdött, azt a kérelmet 
fejezi ki és elvárja, hogy az országos füg­
getlenségi párt teljes tudásával, nagy ere- i 
jé vei. képviselői kiváló szellemével harcol- ! 
jón az eddigi nyomokon és 1910-re küzdje 
ki anyagi és nemzeti létünk első hatal­
mas vívmányát, az önálló magyar bankot, 
a mely biztosítja a nemzet önálló anyagi 
létét és megóvja attól, hogy kiszipolyozott 
szegény hazánk továbbra is az osztrák 
kutárok pénzéhes hada spekulációjának 
martaléka legyen.

Felkéri tehát Zalavármegye független- 
segi parija az országos 48-as és függet­
lenségi pártot, hogy ebbeli mindkét hatá­
rozatát a párt tagjaival tudatva, azt a 
jövőre vonatkozólag irányelvül elfogadni 
szíveskedjék.

Állami gyermekvédelem.
Irta: Dr Lévay Ödön

a szombathelyi állami gyermekmenhely igazgató főorvosa.

Alig hihető, pedig a valóság lépten nyomon 
igazolja, hogy az állami gyermekvédelem miben­
létével, céljával és szervezetével a nagy közönség 
nincsen tisztában. Ez volna, a gyermekvédelem, 
a magyar állam egyik legszebb szociális alkotása, 
a melynek méltó jóhire a messze külföldre is 
elterjed, épen csak itthon nem érdeklődnek 
eléggé e gyönyörű intézmény iránt.

1903 óta a nálunk oly mostohán kezelt gyer­
mekek ügyét az állam vette a kezébe és a 
teljesen uj, teljesen modern és a humánus 
érzés sugallta gyermekvédelmi törvények egészen 
más irányt adtak a gyermekvédelem kérdésének, j 
Hamarosan 17 állami gyermekmenhelyet építtetett | 
a belügyminisztérium és az egész országot beosz- j 
tóttá gyermekvédő kerületekre. így került áffarni j 

I gyermekmenhely Szombathelyre is, abba a vár- \ 
I megyébe, a hol a gyermekvédelem két legkiválóbb j 
: képviselője, megalkotója; Széli Kálmán és Ignác j 
I születtek. j

Á szombathelyi állami gyermekmenhely 1904- j 
ben építtetett föl és négy vármegye gyermek- i 
védelmi ügye tartozik ezen központhoz. Vas, j 
Zala, Sopron és Moson vármegyék gyermek- ' 
védelmét látja el és habár alig működik néhány ! 
esztendeje, ma már közel háromezer elhagyott- I 
nak nyilvánított gyermek tartozik a szombathelyi í 
állami gyermekmenhely kötelékébe. Elképzelted), j 
hogy micsoda adminisztratív és mennyi orvosi 
munka akad magában az intézetben és milyen i 
nagy apparatus szükséges ahhoz, hogy e 3000 1 
gyermek gondozása jó, ruházatába sok hiba ne j 
legyen, iskoláztatásában fen akad ás ne történjék, j 
15 évén iuI pedig, a mikor megszűnt az állam j 
jótékony gyámkodása, bizonyos iparban önállóságot j 
szerezzen, legalább annyiban, hogy megfelelő í 
mesternél tisztességes kenyér kereső pályán legyen, j 
esetleg a kiváló tanuló tovább is tanulhasson j 
az állam segítségévei és a leánygyermekek jövő- < 
jóról is gondoskodjék.

Az első feltétele a gyermek jövőjének az, hogy I 
a gyermek jó családhoz kerüljön, a mikor a j 
gyermekmenheiyből őt kiadják. Mert természetes, ■ 
hogy a menhelyben csak ideiglenesen tartózkodik, j 
Innen adják ki a gyermekeket az úgynevezett ; 
telepekre. Telepeket megfelelő nagyközségekben, í 
vagy városokban alakítunk e négv vármegye : 
területén, a hol megfelelő intelligencia is vau, ! 
van orvos, gyógyszertár, elégséges iskola.

Ilyen telep Zalaegerszegen is van, teljesen I 
kezdeti stádiumban, a mely, hogy kifejlődjék, 
teljesen Zalaegerszeg jobbmódu kispolgáraitól, a 
hova a gyermekek elhelyezendők volnának, aztán j 
a társadalmi támogatástól — legalább! erkölcsi 
támogatástól — függ. Tudvalevő ugyanis, hogy

az állam egyedül a gyermekvédelem nagyszabású 
föladatát kivinni nem képes társadalmi támogatás 
nélkül. Azért tartja oly fontosnak, hogy ott, a 
hol ilyen gyermektelep alapíttatik, mindjárt a 
telepbizottság is megalakíttassék. Jó telepbizottság 
nélkül jó telep el nem képzelhető.

Elsősorban igaz ugyan, hogy a telepoi vos végzi 
el a fő teendőket és ő elsősorban felelős a telepen 
elhelyezett gyermekek sorsáért, egészségéért, de 
nagyfontosságu, hogy elegendő, a gyermekvédelem
ügye iránt igazán lelkesedni tudó emberek _
nők és férfiak vegyesen — mintegy átvegyék 
az államtól a gondok, egy részét és legalább 
is erkölcsi támogatásban részesítsék az állami 
gyermekmenhelyet, azaz a telepen elhelyezett 
gyermekeket.

Ismétlem, alig van szebb alkotás, mint a 
magyar gyermekvédelem. De hogy ez a szép 
alkotás kivihető legyen, kivihető úgy, a miot 
annak a megalkotói szerették volna, ahhoz lelkes 
emberek kellenek, ahhoz az szükséges, hogy 
áthatva a gyermekvédelem nagyfontosságu cél­
jától, a telepek ideálisaid) lelkületű lakói össze­
fogjanak és a gyermekek helyzetének javítása, 
azoknak jó és hasznos magyar polgárokká való 
nevelése érdekében minden lehetőt elkövessenek.

A magyar társadalomnak még igen sok fbn- 
ios tennivalója van és mondhatom, nincsen szebb, 
niuesen háladatosabb a család nélküli, hiányos 
nevelésű, vagy különös szülői felügyeletet nél­
külöző gyermekek sorsának, egészségének, neve­
lésének és jövőjének biztosításában való közre­
működésénél.

S hányszor fordul elő, hogy sürgősen kell 
igénybe venni az állam segítségét! Talán nem 
kell egyebet említenem, mint a pölüskei tűzvész 
folytán elhagyatottá vált gyermekek megmentését. 
V agy másrészt a cigánykérdést meg lehet-e 
majd más módon oldani, mint a gyermekek egv 
részének a gyermekmenhely kötelékébe való 
beutalásával.

Igen nagy a gyermekvédelem perspektívája és 
most nem akarok részletekről irni, csak ismétel­
ten fölhívom Zaiavármegyét és Zalaegerszeg jobb- 
érzésű, jóindulatú, a gyermeket szerető és a 
magyar gyermekvédelmet becsülő lakósságát, 
hogy e nemes, magasztos üggyel foglalkozzék, ha 
a magyar hazát igazán szereti, ha a hazának 
ezer meg ezer gyermeket akar megmenteni és 
egészséges és hasznos embereket nevelni.

Sursum corda ! Fel a szivekkel! Ne akadjon 
egy ember se, a ki be ne lássa az állami gyermek- 
védelem fontosságát és a ki hozzá ne járuljon 
legalább a szeretetével e gyönyörű intézmény 
tovább fejlesztéséhez.

Tavaszi hangok.
Aoiakom alatt a kertben az akácok kopasz 

ág; in ugrálnak a verebek s össze-vissza csipog­
nak ; a szomszéd ház tetejének az élén méltó- 
s ígosan ül egy varjú, hallgatja a szürke madár- 
sereg sipogását s fontoskodva rázza bölcs fejét. 
A napfény itatta lágy levegő belebbent minden 
Iringót a szobámba, hallom a csermelyek sietős 
C'í‘v<-gtisei, amint hóból vízzé engednek fel, 
hallom az ágak halk zizegését, megértem az ahla- 
i o>n p ■rleányán halkan turbékoló galambokat s 
leltembe ömlik a tavasz fenséges zenéje.

Csirip, csirip — szól egy vén veréb a 
pajtásához megérünk tehát még egy tavaszt.
Mi ? csirip, csirip.

Úgy van . . . Úgy van — jegyzé meg 
a hoüó, golyvádra puffasztva a nyakát.

Ismerem jó! ezt a szolid madarat. A kije­
lentései műidig rövidek s nagyon pozitivek.
1 vrmv'izettoi ostoba s félénk, mint minden varjú. 
A madarak társadalmában kiváló állást foglal 
ei és minden télen jótékony ünnepet rendez a 
Ki' tu bed át, iuvaiidus galambok számára. A
verebeket L jól ismerem ; bár külsőleg könnyel- 
t!MK‘k, mi ti'-bo, liberálisnak látszik, ez a madár 
a pjában véve mégis mindig csak a maga 
h s/.m.t ki resi. Látszólag nagyon alázatosan 
u:vaija /iá a varjút, tulajdonképen nagyon 
o; ' udja értékelni s azért nem csinál lelkiisme­

reti kérdést abból, hogy alkalomadtán egy s 
más roszakaratu csípős kis történeteket világgá 
ne bocsásson róla.

Az ablakpárkányon egy ifjú galambgavallér 
meggyőző hangon biztosítja a tubácskáját, hogy :

Én elmúlok, elpusztulok, ha nem szeretsz !
Hallotta már, varjú ur ? a csízek meg­

jöttek — újságolta a veréb.
— Úgy van !

Megjöttek s lármáznak, röpdösnek, csi­
cseregnek . . . rettenetes nyughatatlan népség ! ( 
8» utánuk mindjárt megjöttek a tengelicé.k is. j 
. . . Mint rendesen, heheho. Tegnap azt kér- j 
deztem az egyiktől: no kedvesem megjöttek • 
maguk is? S képzelje csak, gorombasággal felelt, j 
Ezek a madarak nem ismernek semmi tisztes- j 

séget a rang hivatal és a méltóság iránt ! Pedig 
én udvari veréb vagyok ! . . .

Ekkor váratlanul a kémény mögül előka­
nyarodva röppent le a háztetőre egy fiatal varjú 
s félhal kan jelen tét te :

Kötelességem szerint figyelmesen ki kém- j 
lelve mindazoknak a teremtett állatoknak a j 
beszélgetését, amelyek a levegőben, a vízben, j 
a földön, vagy a föld belsejében laknak, alá- i 
zatosan jelenthetem, hogy a esizek hangosan ] 
baszélnek mindenről, sót azt is megengedték \ 
maguknak, hogy a természet küszöbön álló 
megújulásában reménykednek.

— Csip, csirip — szólt a veréb s nyugha- 
tatlanul nézett a besúgóra.

A varjú fejét csóválta.
— A tavasz mindig megjön, sőt volt már 

eset arra is, hogy nem jött meg, de a mi a ter­
mészet megújulását illeti, ez ... he ... ez 
kellemes dolog . . . feltéve természetesen, hogy 
azoknak az erőknek a beleegyezésével történik 
amelyeknek a szakmájába tartozik.

— Úgy van — hagyta helyben az öreg 
varjú, jóindulatukig pislantva oldalaslag a fiatalra.

— Az előbb jelentettekhez még azt kell 
hozzá tennem — folytatta a fiatal varjú — hogy 
az említett csízek az elégületlenségüket fejezték 
ki a miatt, hogy azok a patakok, amelyekből 
szomjúságukat szokták oltani, állítólag zavaro­
sak. Sót néhány csíz megengedte megának azt 
a vakmerőséget, hogy szabadságról csicseregjen .. .

Ah, azt mindig megcselekszik — kiál­
totta az öreg veréb — eunek az ifjúságuk az 
oka s nem olyan veszedelmes! Én is voltam 
fiatal, én is csicseregtem a . . . hm. Természe­
tesen csak úgy szerényen. De ez elmúlt; a 
szemem előtt más, okosabb cél tűnt fel, be­
hebe . . .

Eh . . . Ehm — hangzott fel a tiszte- 
letparancsoló torok köszörülés s a hársfa lombjai 
között megjelent a valóságos belső titkos veres-
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A közigazgatási bizottság ülése.
vármegye közi igazgat ági bizottsága 12-én 

tarío'fa meg május havi rendes ülését, gróf 
Batthyány Pál főispán elnöklete alatt. A bizott- 
-áz: a fo yó ügyek elintézése maiiéit tudomásul 
vette a szakelőadók jelentéseit.

Jz alispán jelentette, hogy április hónapban 
:i evrodőrség I»öntett és vétség miatt 332 egyént 
jelentett fel, akik közöl24előzetes letartóztatásba 
helyeztetni'. A kinyomozott b ü n ess lekmény e k

gnagvobb része az ember testi épsége és vagyon 
ellen irányult.

Kihágás miatt a. kir. járásbíróságokhoz 24, a 
közigazgatási hatóságokhoz 418 egyén jelen­
tetett fel.

Orvosr.-ndőri hullaszemle 3 esetben teljesíi- 
t»■ t1 tt ; a halál oka egy esetben öngyilkosság, egy 
f- -heti balosat és egy esetben gondatlanság 
volt.

Tüzeset volt öt, a bejelentett összes kár 7815 
K amelyből biztosítás folytán megtérült 4619 
h, fedezetlen maradt 3196 K. A tűz keletkezésé­
ivé; oka két esetben gyermekek játékából szár- 
ír ázott gondatlanság, három esetben ismeretlen 
maradt.

Gyem -di ás, Rozi, Balatongyörök és Vonyarc­
vashegy községekből jégkárt jelentettek. A szőlő 
és rozs tetemes kárt szenvedett.

Az ujoncozás befejeztetett; az áiiításkötelesok 
.-/."ins volt 12347. a fősorozásról távol maradi 
1.’3-4, besorozta tot t 1482 sorhadi szolgálatra, 436 
púiig a pót tartalékba.

A kivándorlás állandóan csökkenőben van, 
Amerikába szóló útlevél a múlt hó folyamán 
köt darab adatott ki.

Xépoktatás. A kir. tanfelügyelő jelentette, hogy 
: p: ös hónapban részt vett a sümegi áll. elemi 

• a aj épületének versenytárgyalásán; kivette 
a kgrádi r. kath. iskola szerzetes tanítónőinek 
v-': a jót; a kotori képviselőtestületnek megadta 
az államosításhoz kért irányítást; Draskovecen 
biztosította a k isdedovoda állandó elhelyezését; 
Csáktornyán tárgyalt az elöljárósággal a uyir- 
völgyi és szentilonai iskola építkezés, nemkülöm- 
ivü i; zentif'Ti; i, kristóífalvai és szászkői áiiamosí- 

szervezései-; ügyében; meglátogatta a dráva- 
viisárheiyi és drávaszentmihályi iskolákat; Drává­
vá® árhei yen tárgyait az elöljárósággal s ennek 
eredményeként felterjesztést tett a miniszterhez 

;i kisdedovoda megnyitása iránt; részt 
v-vt a muraközi tanítói járáskor ráckanizsai köz­
gyűlésén.

Kir.S« -édtanfelügy elők meglátogatták a hódo­
sra, u,rmási, csapii, eszteregnyei, lángvizi, nngy- 
e csei, beiicai, őrségi, szépét neki lágyáéi, homok- 
k vnáromi,szentjakabi, koiuár városi, kiskomáromi, 
I' íiat-mmagyarodi és szepetneki iskolákat.

A pt r i aki járás főszolgahirája meg kér estetett,
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hegy Alsómihá!y<»v«>e község iskolázásán -k rendé- 
zését, a miniszter rendeleté alapján érvényesít­
tesse.

Á nyirvölgyi és szentilonai iskolai építkezés, 
nemkülönben a Szentilonán, Kristóífalván és 
Szászkőn tervezett iskolák ügyében tárgyalások 
folytak s úgy ezen, valamint a VizÍ8zentgy°rgyön, 
a viziszentgyörgyi fára külső csoportjában s az 
első hegy kerül *tben célba vett államosítások kap­
csán a miniszterhez az államosításokról szerkesz­
tett munkálat tárgyában jelentés tétetett.

Pénzügy. Áprdis hónapban befizettek egyenes 
adót 82.685 K 74 f-t, múlt év hasonló idősza­
kában 155.821 K 83 f-t, a befizetés tehát, a 
műit évhez viszonyítva, 73.136 K 09 fillérrel 
csökkent. — Az év első négy hónapjában 
698.212 K 10 f, a múlt év április végéig 
964.807 K 95 f egyenes adó folyt be, tehát a 
bevétel 268.655 K 85 fillérrel kevesebb. A hát­
ralék 2,998.480 K 03 f, ami a múlt évi hátralék s 
a folyó évi kivetés 81 °/0-ának felel meg.

Iladmentességi díjban befolyt a múlt hónap­
ban 1042 K 44 f, a múlt év április havában 
3926 K 90 f; 1908 év április végéig 10.980 
K 33 f, 1907 év hasonló időszakában 20097 K 
62 í. A bevétel tehát jelentékeny csökkenést 
tüntet tel.

Bélyeg és jog illetékben bevettek a múlt hő 
folyamán 97.301 K 82 f-t, a múlt év április 
havában 64.687 K 71 f-t, a tehát ezidén 32614 
K 11 fillérrel többet. Az év első négy hónap­
jában, a műit óv hasonló időszakához viszonyítva, 
a bevétel 51.516 K 27 fillérrel emelkedett.

Italmérési illetékben 256 K 07 f volt a bevé­
tel, a múlt évi ápvihs 1036 K 42 í eredményé­
vel szemben. Ez év április végéig a bevétel e 
cimnél 4875 K 41 fillérrel csökkent.

Fogyasztási és italadóban a múlt hó folyamán 
205.995 K 98 fillért, január — áprilisban 8Í7.918 
K 05 fillért vettek be. Ezen a c men mult évi 
áprilisban 303.082 K 90 í, január — április 
hónapokban pedig 944 508 R 67 f fizettetett 
be; tehát a bevétel apruisbau 97 286 K 92 
fillérrel, az év négy első hónapjában 126.590 K 
62 fillérrel kevesbedett.

Italmérési illetékben a múlt hóban 8467 K 
24 f, április végéig 30.392 K 19 f volt a bevé­
tel. A múlt évi eredményhez képest a bevétel 
645 K 46 fillérrel emelkedett.

Dohány jövedékben bevettek 1908 áprilisban 
242.659 K 73 f-t, január — áprilisban 890.662 
K 14 f-t. A bevétel tetemes em«4kedóst mutat, 
amennyiben április hóban 16.305 K 34 fillérrel, 
az év első négy hónapjában 35.451 K 62 fillérrel 
vettek be többet, mint a műit év Hasonló idő­
szakában.

Sójövedékben a múlt hóban 8573 K 50 f, 
április hó végéig 32213 K 80 f volt a bevétel, 
amely a műit évhez viszonyítva áprilisban némi

emelkedést tüntet fel, de nú y hónap alatt 7309 
K 18 fillérrel csökkent.

1908 áprilisban leírtak 5628 K 88 t -gy e s 
adót és 34 K hadinont es-égi díj t. F / e -i 
halasztást 22, ideiglenes h ze.dó men ességet 13 
esetben engedélyeztek.

Közgazdaság. Április hón -p 11 .j í ■ t •iántv- 
téhen nedves, csapadékban -,ő, mérs.»a n m • *- 
gedő, inkább hűvösnek jelezhető.

A műit hóban elmaradt vetési munkálat >i e 
hó folyamán bevág-ztctla k s a k..p.a s luivénvex 
venöse ég üite’ése is befejezést nyert.

Április hó folyamán a gazdaságok általános­
ságban a vetési és növóayáp-oíási munkásatok 
kai voltak elfoglalva,

A vetések állása ellen habár általánosságban 
kifogás nem tehető, mégis a fejlődés tekint-e.éhnn 
kívánni valót hagy maga után.

Az őszi búzák szépen fejlődtek, i»ökrösödás­
nak indultak úgy, hogy az ápviös havi ál.apói 
a búzákra vonatkozóiig normálisnak minősít­
hető.

A rozs vetések hasonlóan a búzákhoz e hóban 
erősebb fejlődésnek indultak, azonban a kellő 
meleg hiánya következtében fejlődésükben 
annyira visszamaradtak, hogy e hóban a kalászt 
ki hányni nem voltak képesek.

A tavaszi kalászosok szintén kikeltek, fejlő­
désük jó.

Az évelő takarmányok a kedvezőtlen idöj írás 
következtében szintén el vannak maradva v-j,ti­
des ük ben.

A szőlők fejlődése kielégítőnek mondli it k A 
rügy képződés a hó vége télé megindult.

A gyümölcsfák fakad ás a jó term ősre ,-g -d 
következetni. A hernyószedés több helyen ható­
sági ellenőrzés mellett eszközöltetett.

Az állatállomány takarmányozási tekiu e ó • i 
a legválságosabb időszakba értünk. A »<• - \ 
k ármány készletek legt ö' »I > helyen kif >g tik, 
melyek pótlására egyedül a legelőkön tahi Itató 
takarmány szolgáit, minőin a zöld takarni;.eyok 
e hó végén sem voltak fejletlenségük következ­
tében igény Levehetők.

Az állategészségügyi állapotok, eltekiu >’■ a 
tavasszal fellépni szokott kevésbbó iénvv-es 
betegségektől, e hóban, viszonyítva az mobl-lhe;, 
változatlanoknak mondhatók.

Az áilatvásárok forgalmát e hóban az idő­
járás kedvezőtlenül befolyásolta, mcivh a h 
járult még azon körülmény ig, hogy az - 
árak nem emelkedtek a remélt magasságra.

A gabonaárak e hóban állandóan csökkentek, 
amit a kereskedelem a vetés *k kedvezőbb tele­
lésével és meginduló fejlődésével igyekszik iga­
zolni.

A takarmányárak e hóban az előbbihez ké­
pest változatlanok.

A borárak szintén tartják magukat, azo inán
.... .

b-iiy ; kegyesen üdvözö te a jelenlevő madarakat 
* \üatkozásra kész hangon kezdte:

Hin, nem veszik észre az urak, hogy í 
V’ -uni különös «zag van a levegőben ? \

— lovászi illat, kegyelmes ur — mondta a j
xeréb. \

A varjú felold alt hj torta a fejét s szelíd 
f :c hab.atott, mint mikor a bárány béget.

— í Iui . . . igen már tegnrp visztezés köz- 
' 'i Diui-dta e-; v örökös bagoly, hogy valam\

; v. o a levegőben.

(-'vvegni:

— Hm . . . m, egészen szürke fickó. A 
napról meg u szabadságról locsogott valamit, 
ugy-e ?

— Igen kegyelmes uram — mondta a varjú 
— az a foglalkozása, hogy oktalan reményeket 
keltsen fiatal madarak szivében.

Az utón végig apró erecskék folytak és 
halk csörgedező dalt énekeltek a folyamról, 
amelybe csermely ütjük végén bele fognak öm- 
leni, a távoli nagy jövőről.

— Széles, siető hullámok fogadnak majd

{ csillagait

alá-zálit a p csiria és krüp- : bennünket , harsogva á
ment hAym, gyorsan kezdett. tengerbe,

: nap égető
aztán megint- 

sugara s 1

er umsolygás i szelíden kv.dtje ; 
elhalványul, az .

harmat, vagy mint d

• • • Az ég
fo det . . •

iónt a nap féi »vén a frln'T hó, A kert egyik J rkáb;
vad a sötétség nehéz palás-ja. Hogy 

h • be a reménykedő kebel \ fényt, hogy 
*ut a szív a szabadság elé . . .

M’csoda madár « z ? — kérdezte » veres- 
'•M íty s összehúzta a szemét.

Pacsirta, kegyelmes ur — szólt a varjú 
szigorúan. 8 a veréb kicsinylő hangon tette
hozzá:

Költő, kegyelmes uram.
A veresbegy félvállról ránézett a pacsirtára 

8 korholó basszus hangon hangon szólt:

eső üdítjük mvg a

j un ü; egy csapat csíz s ez egyikük lelkesülten 
• énekli a vészmadár dalát, amelyet hallott 

valahol :
»A tenger szürke színe felett a szól össze­

boronálta a felhőt. Felhő és tenger között, vil- 
5 Iámhoz hasonlóan, büszkén csapkod a vész- 
; madár.
i A habot érinti a szárnya, vijjog és hangja 

viharvágyat jelent.
... A sirály nyög a vihar előtt, lihegve 

húz végig a tengeren s rettegését kész elrejteni

a viz fenekén ... A hu vármadár sikolt. A küz­
delem kéje ismeretlen elölte, a mennydörgés 
csak ijeszti . . . Egyedül csak a vészmadár lebeg, 
lebeg büszkén és szabadon a tajtékos hullámok 
felett.

Mélyebben, zordabban sülyednek alá a felhők 
a tengerre, a hullámok emelgetik fürtös fejüket, 
hogy lássák a közelgő vihart.

Zeng a mennydörgés, a hullámok versenyt 
üvöltőnek a förgeteggel. A zivatar felöleli magá­
hoz az árt s egy csomó szilaj hullámot oda­
vágva a zátonyra, porrá zúzza a smar agd óriáso­
kat. A vészmadár, mint a fekete villám suhan 
keresztül a felhő kárpitján s szárnyával, habos 
gyapjút ragad le a hullámokról . . . ügy lebeg 
ott, mint a démon, mint a zivatar büszke szel­
leme . . . Hogy zokog, hogy kacag . . . mert 
kacag a vésznek s zokogását öröm okozza! 
A zivatar tomboiásábói kihallja a bágyadást s 
— bölcs harcos! tudja, hogy a felhő a napsu­
gár elől fut s a viharnak nemsokára vége lesz.

Bömböl a szél, harsog a menny kő . . .
S a vakmerő viharjós büszke röpüléssel 

lebeg feljebb :
— Jobban dühöngj, te vad vihar!

Gorkij Maxim.
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a készletek, melyek most kerülnek forgalomba, | tatott Tripammer Gyula, Deák Mihály helyére ; községi közlekedési közutak hálózatába felvétetett, 
már csak kisebb mennyiséget tesznek ki.

Közgazdasági viszonyainkban e hó folyamán 
lényegesebb mozzanat nem fordult elő.

Állategészségügy. A haszonállatok egészségi 
állapota a múlt kónapban kedvezőtlenebbre for­
dult, a mennyi Lsen a fertőzött községek száma 25 rőt
33-ra emelkedett. A fertőzött községek száma í uu'.??”iaL,n '?uvlu* \ a USpfenénél egygyol, a hólyagos kiölésnél négy- 1 «^oobséggel sso.gabirévá választatott.

pedig, 1908 év végéig terjedő megbízatással A községi közdűlő utak állapotáról szóló 
Nagy László. ] aüspáni jelentést a közgyűlés tudomásul vette.

Az üresedésben levő szolgabirói áilásri a i Tapoleza és Szentbékáíla községek képviselő­
kijelölő bizottság első helyen Botka Andort, j testületéinek a legeltetési szabályrendelet meg- 
második helyen Kiss Dezsőt s harmadik helyen j alkotása tárgyában hozott határozatainak jóvá-
Polgár Ferencet jelölte. A beadott 186 szavazat- 

I hói Botka Andor 133-at kapott, tehát nagy

gyei emelkedett, viszont a sertésül*bánénál egy- 
gyel csökkent, noeg a sertés vésznél változatlan.

Azon betegségek közül, amelyek nincsenek a 
hivatalból jeientaudők közé sorolva, előfordult: 
a seicegő üszők, és pedig leginkább a novai, 
pacsai, sümegi és egerszegi járások területén, 
továbbá a vérhas bárányok és malacok között: 
a járva vus elvetélés és fertőző hüvelyhurut 
szarvasmarliák között.

Védőoj?ásókat lépfene, sercegő üszők és sertés- 
orbánc ellen eszközöltek összesen 31 gazdaság­
ban és 7 községben kisgazdák állatain.

A választások után a vasúti bizottságnak a 
vármegyei vasúti hálózat kijelölésére vonatkozó 
javaslata vétetett tárgyalás alá. Aktuális fontos­
ságot ennek a tárgynak a letenvei vasút adott, 
amelynek segélyezését a közgyűlés elhatározta.
Ezen vasútvonalra kilométerenként 6000 K segélyt 
helyez kilátásba a vármegye s a szükséges összeg 
pótadóból fog fedeztetni. — A vasút segélyezé­
sére Letenye község 100.000 koronát szava- j vármegye erdőségeinek 1907.

jóvá­
hagyását a törvényhatósági bizottság megtagadta; 
Sümeg és Csáktornya községek legeltetési szabáy- 
rendoleteit jóváhagyta; Zalaegerszeg város kép­
viselőtestülete által a legeltetési szabályrendelet- 
módosítása tárgyában hozott határozatot pedi-r 
megváltoztatta s a legeltetési díjakat leszállította.

Nagykanizsa város képviselőtestülete által a 
legeltetésről, továbbá a városi mezőgazdasági 
bizottság szervezéséről alkotott szabályrendelet 
jóváhagyatott.

A közigazgatási erdészeti bizottság által Zala-

Zalavármegye közgyűlése.

zott meg, a képviselőtestület erre vonatkozó 
határozatát azonban gróf Andrásy Géza meg­
fellebbezte. A törvényhatósági bizottság a felleb­
bezés elutasításával a község határozatát jóvá­
hagyta, Hasonlókép jóváhagyatott Egyeduta köz­
ség képviselőtestületének — azon határozata, 
amellyel a vasútra 20.000 K-t szavazott meg. A 
tótszentmártoni körjegyzőséghez tartozó köz­
ségeknek, valamint Becsehehjlv és Pola közsé­
geknek a vasút segélyezésére vonatkozó hatá­
rozatai feíoldattak s a községek uj határozatok

évi <í!

Zala vármegye törvényhatósági bizottsága a 
műit héten tartotta rendes tavaszi közgyűlését, 
gróf Batthyány Pál főispán elnöklete alatt.

A közgyűlés iránt nagy volt az érdeklődés.
A választások most is sok bizottsági tagot, gyűj­
töttek össze a vármegye közgyűlési termébe. A 
közigazgatási bizottságban megüresedett két tag­
sági hely betöltése volt az érdeklődés központja; .... , _ _
de nem kévéséiül biz. tagot érdekelt a bakion- j vármegye kezelésében levő egyéb alapok szám- j gyám választás s a mikefai bíró választás fellel 
füredi szolgabirói állásra való választás sorsa is. $ adásai. ! bezés folytán megsemmisíti,ettek.

íílupotáról
beterjesztett jelentést a közgyűlés tudomásul 
vette.

Zalaegerszeg város a 7 éven felüli elhagyottá 
nyilvánított gyermekek után felmerülő gondo­
zási dijaknak az elhagyott gyermekek segély­
alapja terhére való átvételét kérte. A törvény­
hatósági bizottság a kérelem teljesítését meg­
tagadta, miután a segélyalap a községe et terhelő 
gyermekvédelmi kiadásokat sem fedezi.

Bárány Jenő zalalövői körjegyzőt a közgyűlés 
hivatalból nyugdíjazta.

A rédicei tiszt újítás ellen bead*itt fellebbezés
zonban

hozatalára utasítattak.
A járási mezőgazdasági bizottságok újra a la- i elutasíttatott, a kőzgyam választása 

kittattak. j fellebbezés fogytán megsemmisittetett.
Jóváhagyattak a vármegyei háztartási s a ! A belsősárdi biróválasztás, a beli itinczi kör-

. /- I „ _:i_ p.: í • * zi . , .■ .1 ,
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Nagykanizsáról szokatlanul sokan jöttek be, hogy 
Tripammer Gyula megválasztását előmozdítsák, 
a Balaton vidékiek pedig a szolgahiró választás 
miatt tették meg a nagy utat.

A választásnak különös fontosságot az adott, 
hogy a közigazgatási bizottságban megüresedett 
tagsági helyek betöltése úgyszólván erőpróbája 
volt a függetlenségi pártnak is. Igaz, hogy a 
vármegyei függetlenségi párt a bizottságba nem 
jelölt, hanem Tripammer Gyula és Nagy László 
megválasztását csak ajánlotta, a választást párt- 
kérdessé nem tette: mégis nagyjelentőségű kér­
dés volt az, vajon a párt ajánlása ’bír-e akkora 
súllyal a vármegye közéletében, hogy azt a több­
ség titkos szavazással is respektálja. Az ered­
mény a függetlenségi pártnak adott igazat s 
ezzel is bebizonyosodott, hogy a vármegye köz­
életében többsége és döntő súlya van.

A szavazások alatt a megszokott képe volt a !

r’

1 közgyűlés kimondta, hogy gazdasági munkás­
lakásokat nem építtet , miután a beszerzett ada­
tok szerint ilyenekre a vármegye területén 
szükség nincs.

A kereskedelmi miniszternek a keszthely— 
zalaapáti—nova—lentii törvényhatósági útnak 
állami kezelésbe vételéről szóló leirata tudomásul 
vétetett.

A kereskedelmi miniszter rendelete folytán 
kimondta a közgyü’és, hogy a zalaegerszegi, 
nagykanizsai, keszthelyi, tapolezai, sümegi és 
alsólendvai hordójelző hivatalokat fentartja, uj 
hivatalok felállítását szükségesnek nem látja.

A földművelési miniszter által a községi mun­
kás és napszámos segélyalapok támogatására 
adományozott 4000 K tiz oly község között osz­
tatott fel, amelyekben legtöbb a munkásigazol- 
vánnyal bíró napszámos.

A vármegyei távbeszélő hálózat ügyében úgy 
határozott a közgyűlés, hogy a járásokat a köz-közgyüiési teremnek, amely zsúfolásig megtelt- ,z ...... ....................

I" öyt a ka paci tál ás, szavazó cédulákat Írtak és I ponttal összeköti a az ezzel felmerülő költségeket 
osztogattak s amíg vége nem lett a szavazásnak, j fedezi.
együtt maradt az egész közönség. Tizenkét óra j Az utkaparók részére egyenként évi 100 K-t 
ieie azonban már mindjobban gyérült a bízott- j szavazott meg a közgyűlés, úgy azonban, hogy 
s; gi tagou száma. A nagykanizsaiak délben hazn j az útpadkákon levő fű eladásából befolyó összeg 
mentek s a tárgysorozat többi pontjait már ; terhére élvezett jutalmak beszümetíetuek. 
n>jg y >n a evés érdeklődéssel tárgyalta le a köz ) A vármegye állattenyésztési szabályrendelete 
gyűlés. ^ la földművelési miniszter rendeletéhez képest

Gioí Batthyány Pál főispán tíz órakor nyitotta < módosíttatott. A módosítás arra vonatkozik, hogy 
n.eg a közgyűlést. Az alispán! jelentés tudomásul- ! az állattenyésztési felügyelő meghallgathassák 8

a nyugati fajta tenyésztése mellett a vöröstarka 
tájfajta vonassák bele a köztenyésztésbe.

A Keszthelyen rendezendő balatouvidéki kiál­
lítás segélyezésére a törvényhatósági biz Atság 
2000 K segélyt szavazott meg úgy, hogy a segély 
a kiállítás megnyitása alkalmával fog foiyósíuatai.

A tuberkulózis ellen védekező zala vármegyei 
egyesület megalakítása céljából intézkedések 
tétettek.

A zalaegerszegi közkórházaáí a szükségessé 
vált pótépítkezések engedélyeztettek.

Keszthely község képviselőtestületének n köz­
ségi kórház építése tárgyában hozott határozata 
jóváhagyatott.

Schranz Lénárd budapesti gyógyszerész Geisén 
gyógyszertár felállítását kérte, a kérelem teljesí­
tését azonban a törvhat. bizottság mm javisoija.

A Bánokszentgyörgy—kányavári vicinális köz- 
utból kiágazó és Lisztonya községbe vezető ut

Muracsány község képviselőtest ülvtének r. 
s kath. kántori állás szervezésére vonat kozó hat.í- 
| rovatától a jóváhagyás megtagadtatok, az iskola 
I és ovoda államosítására vonatkozó határozat 
: pedig jóváhagyatott.
I Sümeg község képviselőtestületének az ovoda 
j államosítása tárgyában, továbbá a 30 filléres 
j tanítói nyugdíj intézeti járandóság befizetésének 

elvállalása tárgyában hozott határozatai jóvá­
hagyattak.

Garabone község kérvénye, amelyben két 
országos és kirakodó vásár engedélyezését kéri, 
a kereskedelmi miniszterhez pártolólag felter­
jesztetek. — Draskovecz községnek a vásári 
helypénztárdíjszabályzat módosítás < tárgyában 
hozott határozata jóváhagyásra ajáítatott.

Zalaegerszeg város képviselőtestületének a r. 
kath. kántor fizetésének felemelése tárgyában 
liozoít határozata jóváhagyatott.

Keszthely község által artézi kút létesítése 
tárgyában kötött szerződés jóváhagyatott.

Jóváhagyást nyert Zalaegerszeg város képvi- 
selőtestüloíéuok azon határozata, amellyel a 
villamos telepen szükségessé vált pótépítkezés 
coljára a szegény alapból 20.000 K kölcsön fel­
vételét m mdta ki.

Ezenkívül elintézett a közgyűlés közel 200 
kisebb jelentőségű folyó ügyet.

vetnie után Dubrovics Milán indítványára a 1 
i' fényéi vasút ügyét a közgyűlés soron kivid \ 
rendelte tárgyalni s az a választások után került j 
sorra. Maiöt)aszky Ferenc indítványára pedig, a > 
loispáu hozzájárulás.1'-vaí kimondatott, hogy a 
’bő tárgysorozatra való tekintettel, a közgyűlés 
délután két óráig folytatta»sék.

Ezután következtek a vál isztás Miután 
Herteicndy Ferenc mandátuma 1909 év végéig, 
Deák Mihályé pedig 1908 év végéig terjedt, 
ír ind a kei helyre külön kei lett. szavazni. Az 
i-k-u V: zá-eái beadatott 21 á szavazat, amely- 
lő{ Trip mm er Gyula 90, Stádel János 4*2, 
L-;'‘,:’i ívionan 34, Cserfán Károly 32 szava­
zatot á-p:a . A második szavazásnál beadtak 
196 r/ava/ot, amelyből Nagy Lászlóra 58, 
C.-erum Károlyra 56, S ádel Jánosra szintén 56 
Cm*!:. Lnnél lógva H értél én dy Ferenc helyére, 
1909 év végéig terjedő megbízatással mv-gválasz-

Egerszegi krónika.
Rovatvezető : Pubi*

Nemes verseny.

Nem hiszem, hogy ne ismernének rá azokra, a 
kikről most szó lesz.

Azt is tudják, hogy In együtt vannak, 
remekül szokták az időt eltölteni, ég ha az 
egyik véletlenül egyedül csinál val mii sikerű t 
stiklit, a másik nem nyugszik addig, — mig 
ugyan hasonlót nem csinál, de határozottan 
feKi'mit’j ..

Az egyikkel már jó egy éve «0 in ült, egy vélet­
len Körülmény közbej tiszásttvai oly maliciozus 
és lehetetlen esel történt, hogy stiklinek bátran 
beillett.

A véletlen körülmény egy elképzelni is lehe­
tetlen becsábulás voif, a melynek mozgató ereje

MIT IGYUNK?
hlOU vszségii. lv: mf't ÜVg-.xju, mert

• s n tsnri;3?8Íes szénsavas
á.-vá: o fi 'a • • .L-’ 1 iztr. s.a1: h dvószer.

Minden külföldit fölüln ul 
hazánk természetes szén­

savas vizeinek királya :

Milleniunii nagy éremmel 
kitüntetve. Kitűnő asztali 
bor és gyógy viz; a gyomor­

égést rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomorbajosoknak.

Kedvelt borviz! Olcsóbb a szódavíznél! Kedvelt borviz! 
Főraktár: GYARMATI VILMOS urnái Zalaegerszegen.
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atatt honink másnap reggel — már szó ide szó 
oda, de megtörtént — távol a várostól, egy 
«/őiőliegven iívő istállóban ébredt fel —a tehenek 
közét;, :t mint farkaikkal láztól kihevült arcát
gyöngéden cirógatták.
r‘ A másik maga volt a legelső, a ki gratulált 
^ |,-lke mélyéből örült az elért sikernek, bár 
belsejét emésztette a magába fojtott bu és ambíció, 
^UgV hasonlót nem produkálhatott.

Végre, egy jó év múlva, ő is hasonló siker­
rel számolhat.

Feldühödve azon helybeli rossz szokáson, hogy 
q,pen akkor, midőn az embernek leginkább jön 
mHg a kedve, éjjel 2 órakor csak 3 pengők 
ledrukkoiása esetén tud tovább fennmaradni, 
elhatározta, hogy a 3 pengők helyett magához 
vesz inkább 3 üveg bort és cigányostul együtt 
lakására távozik.

Lakása kellemes kis legény lakás, lent egy 
tiZép udvar végén, a mely udvarra még több 
gaVgon lakás ablaka, a cseléd szoba ablaka, na 

egész lent —- egy istálló ablaka nyílik.
A mulatság kezdetben csak saját szobájára 

szorítkozott. Később azonban romantikus érzé­
sének hatása alatt a cigányokkal éjjeli zenét 
adott a cseléd szoba ablaka alatt is.

Nemrégiben meg — hogy ebben a kellemes 
dologban mindenki részesüljön — az istállóba 
vonult és a teheneknek adott éjjeli, illetőleg az 
ideit tekintve, reggeli zenét.

Fz idáig rendben is volna, ám házigazdája 
a napokban e szavakkal állított be hozzá:

— Kedves lakóm, kérem, hogy valami irány­
ban intézkedjék, mert ellenerői ben kénytelen 
leszek ön ellen kártérítési keresetet indítani.

— De hát miért ?
— Azért mert a teheneim most már nem 

akarják máskép, csak zeneszó aellett leadni a 
tejet.

A legjobb vers.
Egy kedves megbízásnak teszek eleget.
A najiokban egyik hölgy ismerősöm azon 

kívánsággal fordult felém, hogy miután ő még 
bízik versfaragói tehetségemben, szerelne tőlem 
egy verset olvasni, mely a fülemiie csattogás 
hatása alatt született meg lelkemben.

Miután ez nem is nehéz megbízás, a kíván­
ságnak azonnal eleget tettem.

Kisiettem a fenyveséről már megénekelt 
Baross ligetbe, ott háttal kifelé fordulva, mint 
H hogy a vérbeli költők szokták, leültem az 
egyik púdra és hallgattam a fiilemiiék dalát.

Valami fenséges az! Az ember lelke ineg- 
ittasul a jelen örömeitől, hogy csapongó fantáziá­
val szárnyaljon a jövőbe, a hol csak boldogság 
és szerelem sugárzik. Szerettem volna lobom ui 
a tavasz részegítő szépsége előtt, de e helyeit 
kalapomat le és noteszemet elővéve, hole irtani 
a legszebb, a leg igazibb, embertől még n<-m 
fí, a fülem?!* es it fogós hatása alatt születeti". 

Ifgrermészet es eb o verset.
Tyi, tyiu, tyiu, krilck, ksz, ksz.
Ksz, ksz, csrr, tyi, tyi, tyi, tyi.
Ilii, hu, hű, hű, tyi, tyiu, tyiu.
Ksz, esi, esi, esi, esi, borr, kitty.
Tyiu, tyiu, tyiu, tyiu.
Ksz, ksz, ksz, ksz.
Korr, korr, tyiu, tyiu, tyiu, tyi.
Krr, korr, tyiu.

k % 1 iu - a1-»»e* -SvU6 .. »--f -•*•*•.* ■*

6 óra után fürödhetnek, ni!g a nők ugyanezen 
helyen délelőtt 8 órától 11-ig, s délután 1/2 3
órától 6 óráig fürödhetnek.

3. A fen tjelölt helyeken kívül a szabad für­
dés büntetés terhe alatt tilos, tilos a mindkét 
nembeliek együttes fürdése, tilos a ruha nélküli 
fürdés, fürdés iirüvye alatt a Zala partjára való 
ál menés, ott a növények letiprásu, fürdés előtt 
vagy után a réten való kergetőzés, h nők für­
dése alkalmával férfiaknak a fürdőbódéban vagy 
közelében való tortózkrdás.

Kelt Z tlaegersz. gen, 1908, május 14-én..
Sági sk., rendőrkapitány.

Az 1894. XII. te. 42 §. alapján közhírré 
teszem, hogy Horváth Ferenc síp tveai lakosnak 
a Gógánhegy nyugati oldalán fekvő birtokán a 
birtokos engedélye nélkül vert gyalogút haszná­
lata tilos s ezen tilalom megszegése az 1894. 
XII. te. 94. § n) 95. §. f) és m) pontja értel­
mében büntetés álá esik.

Zalaegerszegen, 1908 május 7-én.
Dr Korbai, polgármester.

Hírek.

Hivatalos-rovat.
Zalaegerszeg r. t. város 883/kig. 1887. sz.

szabályrendelete alapján a szabadban fürdés tár­
gyában közzéteszem, hogy 1. a Zala padján 
élesített bódé előtti viz részen, valamint — de 
teákig úszók részére, - az úgynevezett „Kismalom“ 
uiah (az utóbbi helyen azonban csak ideiglenesen) 
•J fürdés szabad.

T A bódé előtti helyen férfiak délelőtt 5 
‘u’átéjl 8-ig, 11 órától d. u. 2 óráig és délután

A Csány szoborbizottság ülése. A Csány 
szoborbizottság Bosnyák Géza elnöklete alatt 
műit bélen ülést tartott a zalaegerszegi város­
ház nagytermében. Az értekezleten részt vettek 
gróf Batthyány Pál főispán, gróf Batthyány 
József, Eimer Zsignvmd orsz. képviselők s a 
bizottság sok tagja. — Bosnyák Géza az érte 
kéziét megnyitása után örömmel jelenti, hogy 
azon mozgalom, amelyet Borbély György főgimn. 
tanár megiuditott, mind nagyobb mérveket olt 
s ba vármegye és a nemesi pénztár által Csány 
László szobrára megszavazott, de még nem 
folyósított összegeket is számításba vesszük, az 
eddigi adakozás 21 ezer koronára rúg. Biztos 
reményünk lehet tehát arra, hogy a nemzet 
vértanújának, vármegyénk nagy szülöttének 
szobra nemsokára állni fog. — Ezután Borbély 
György titkár számolt be a bizottság egy évi 
működéséről. Amikor a bizottság megalakult, 
2782 K 95 f. összeget vett át, amelyet Borbély 
gyűjtött. Ez az összeg egy év alatt 15859 K 
16 fillérre emelkedett, a már megszavazott 
összegekkel együtt pedig néhány korona híjával 
21 ezerre. A bizottság által Zalaegerszegen 
rendezett kőt művészestély 1500 K, egy nép­
ünnepély 1000 K, a keszthelyi hölgyek által 
Keszthelyen rendezett estély 1000 K s a Zala­
egerszegen rendezett estély szintén 1000 K, 
a gyűjtő ivek pedig mintegy 7800 koronát ered­
ményeitek. A március 15-én rendezett ünnepé­
lyek 350 koronát jövedelmeztek. — A titkár 
jeleni i, hogy a vér tar u nevének helyes írására 
vonatkozólag kutatásokat eszközölt s csaknem 
mindenütt Csány aláírást talált. Elvetve akad 
a nyomtatványokon Csáni és Csányi aláírás. — 
A titkár után Sinűcska János pénztáros tett 
jelentőst s bemutatta a takarékpénztári köny­
vecskéket, amelyekre az alap vagyona el van 
helyezve. — A bizottság Dr Kele Antalt 
ügyészévé választotta, továbbá Lengyel Ferenc­
nek és Vörös Sándornak az írásbeli munkák 
végzése körül tanúsított önzetlen buzgalmukért 
jegyzőkönyvi köszönetét mondott. — Elhatá­
rozta a bizott ság, hogy 3000 drb. gyűjtői vet 
bocsát ki Zalavármegye hölgyeihez; felkéri 
Nagykanizsa város polgárin esterét, hogy a szobor­
alap javára rendezzenek Nagykanizsán mulat­
ságot • Zalavármegye pénzintézeteihez kérelmet 
intéz, hogy a szóimra!» phoz adományaikkal 
járuljanak hozzá és Eitner Zsigmoud orsz. kép­
viselő indítványára kimondatott, hogy a bizott­
ság a legközelebbi ülésén a pályázat kiírása 
iránt is intézkedni fog.

Minister a tanítókhoz. Apponyi Albert gróf
vallás és közoktatásügyi minister a »Muraközi 
Tanítói Járáskör« május hó 7-én R '•>.<. no -an 
megtartott közgyűléséből hozzá intéz-*?t távirati 
üdvözlésre következő távirati választ küldötte 
Ru7-ieska Kálmán dr tanfelügyelőnek : » Tanítói 
járáskor közgyűléséből keit üd *ö- s>;-ü-• et -/!v .-II 

viszonzom és hazafias munkásságukra 1-v n áldá­
sát kérem Apponyi.«

A vármegyei függetlenségi párt szervezése.
A fű-rget-enségi párt legu5óobi gyiV .- í tál ki­
küldött Osőkí’szbő bízónság a out« hé?ao Zu-- 
egerszegeo értekezletet tar*ott, amely alkalom na t 
a Dohrovics Milán orsz. képviselő által h -nyúj­
tott memorandummal s a srr ró Ludé-Lve 
foglaljíozott. A szervezésre v--*n-okozó előt.-rjesz 
léseit a bizottság a május hó végén tartandó» 
pártgyülés elé terjeszti. Megszövegezteteft a 
Kossuth Ferenchez intézett Fa írat, -i n *:yet la­
punk vezető helyén köziünk. A bizoít-ág ér-e- 
kezletén és munkájában r :szt vertek Bosnyá ’ 
Géza elnök, Eit ver Z-u gmond és I) »brovics Mi án 
orsz. képviselők, Szent mi helyi Dezső, N *gv 
László, ifj. Thassy Imre, továbbá Fan gier Bé i 
és ifj. Czukeher Lajos pártjegyzők.

A győri kir. Ítélőtábla elnöke Zalaegerszegen.
Horváth Jenő győri kir. ítélőtáblái elnök, dr. 
Alföldy Dezső járásbiró tanáé ^jegyző kíséreté >en 
Zalaegerszegen időzik s a bíróságok ügyvitelét 
vizsgálja meg.

Kinevezés es áthelyezés. A m. kir. r !•• m-
vasuták szombathelyi űzle vezetője Bíró J Ls- f 
zalaegerszegi máv. hivatalnokot a déli vau 
Csáktornya állomására a m. kir. állam vasutas 
részéről képviselőnek kinevezte, Rác-. Győ.ő 
tófej 1 állomási elöljárót pedig Zalaegersz- gre 
tartalak állom á-ó elöljárói minőségben áthelyezte.

Esküvő. Vogel Richard főgimnáziumi mum* 
mult héten tartotta esküvőjét Góg hif in Semeuu; 
Margittal, Semetke Józ - 4* földbirtokos k *<1 v.*s 
leányával.

Sziilhaz. Szilágyi Der ő színtársulata a múlt 
héten fejezte be a három hétig tartó színházi 
idényt. Két előadásra I« jött vendégszer pel ni 
Hegyesy Mari, a nemzeti színház kiváló művész­
nője, aki Stuart Máriában s a Vörös tálm* e u 
lépett fel. A nagy művésznő felséges alakú á- i 
szinte megbabonázzák a közönséget. A lelke!;be 
nyúl s uralkodik hallgatói feleit. De a mi közön­
ségünknek hiába hoz az igazgató tragi ká • tv 
Nem szeretjük a nagy indulat /hat, nem - * he­
gedünk a nehezebb műfajokért. Felsziim.se>: 
vagyunk és könnyű vérnek, mint a kor, amely­
ben élünk. Toll ági Adolf, vagy egy közép-s 
tehetségű szubrett, akinek sz; p selyemharisnyája 
és élénk mozgása van, s >kkai könnyebben 
csinál tele házat, mint Hegyesy Mari, aki se. 
emberi lélek mó-ység<ót, az emberi sors tragé­
diáit Tárja fii csodalatos erő el. Sruu‘t M na 
előd ágát kevesen nézték meg. Az •:•>-•.» soros? • n 
s leghátul, a diákok helyén elfér-- az a Kis 
közönség, amely nemcsak az op Tetteket **s 
bohóz.atokivt élvezi. A Vörös talár előad.Lan 
már j' bban megtelt a terem.

Utolsó előadás az „Ördög“ vök, Mohi ír 
Ferencnek híressé vált dara ója. A darab tele 
van szellemességgel s az ördög úgyszólván ami 
romlott, kéjvágyó, e Ibi zakód öt korúak bűnein' k, 
a nagy keritőnek szamélyesírője. Erkölcsi tar­
talma tehát nincs, sőt azt a perverz felfogást 
dicsőíti, amely az élvezeteket teszi az ember 
ó: el céljává és félrelöki az ömnegtagada'sf, az 

íoteV-sségeket s beleviszi a becsületes 
1 is a képmutatás, a hazugság és csalás 

":ébe. H í ezt akarta a szerző mogirni, ezi 
jói megírta. Mert ilyen az élet. A dekád us 
kor egy romion gondolata dfietre meg az ir -i, 
amikor ezt a darabot megírt a ; ez tette híressé 
az ördögöt egész Európában, a közönség pedig 
megérti, tombol a költészet him es ruháján, 
öltöztetett bűnnek, mert a bűn ma már csak

lel ke Ke
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BITUMINA teíőfedőanyagtiszta bitumenból készített valódi asz iáit 
tetőlemez, tartós, tűzbiztos, sz-agiV.a-t ! át- 
rár.yozást vagy egyéb mázt »bist nem ig-vg lő

BITUMINAVAL fedett tető bemeszelve szép fehér marad és kitűnő védelmet is nyújt a nap melege eilen.
BITUMINA RÉGI ZSINDELYTETŐK ÁTFEDÉSÉRE IS KIVÁLÓAN ALKALMAS.

Csakis védjegygyei ellátott tekercseket fogadjunk el.
Gyári főraktár Zalaegerszeg és vidéke részére: B KE IN EK BENŐ fiikereskedésében

ZALAEGERSZEGEN.
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akkor undok, ha meztelen, ha piszkos. A modern 
esztétika legyőzte az ódon erkölcsöt. — Az 
ördögöt remekül megjátszotta Németh János. 
Arcjátéka kiválóan érvényesült s minden mozdu­
lata elárulta a művészt, aki a darabot teljesen 
feldolgozta. Jól játszotta Száki János szerepét 
Zilahi s Tóth Elza szerepében kedves volt 
Szilágyi Erzsiké, aki jutalomjátékául válasz­
totta az Ördögöt.

A három hetes idény alatt Szilágyi Dezső 
megszolgálta a közönség elismerését. Megtette 
mindazt, ami kis társulatától kitelt. Eiőadatta 
a jobb újdonságokat, gondosan betanult előadá­
sokban volt részünk s a társulat elsőrendű tag­
jai mind jó erők. A hiányokat nem hánytor- 
gatjuk, mert — őszintén szólva — a gyér 
sziupártolás mellett alig követelhetünk többet, 
mint amennyit kaptunk.

Az Országos Vöröskereszt Egylet zalaeger­
szegi fiókja által 14-ikére kitűzött közgyűlés 
nem volt megtartható, miután a tagok nem je­
lentek meg határozatképes számban. Az uj köz­
gyűlés ma délelőtt 11 órakor lesz a városház 
nagytermében. A nemes célokat szolgáló egye­
sület — amint már megírtuk — a jövő hó 
elején nyári mulatságot rendez, amelyet tárgy- 
sorsjátékkal kötnek össze. A rendezőség kéri a 
közönséget, hogy kisorsolandó tárgyakat ado­
mányozni s azokat Heinrich W. és L. céghez 
küldeni kegyeskedjék. Az egyesület, amely ne­
mes célokért működik, megérdemli a támogatást, 
tehát bizton hisszük, hogy a közönség szívesen 
adakozik a sorsjátékra, amely érdekessé és von­
zóvá fogja tenni a mulatságot. A város és vidék 
társadalmának szine java fog részt venni a Vörös- 
kereszt Egylet nyári mulatságán, amely bizonyára 
egyike lesz az idény legsikerültebb társas össze­
jöveteleinek.

Gyászhir. Korányi Mórné szül. Lackenbach 
Betti 56 éves korában meghalt Zalaegerszegen.

A főgimnázium majálisa. Kedves napja nem­
csak az ifjúságnak, hanem a szülőknek is a 
főgimnázium majálisa, amely ezidén is az alsó 
erdőben lesz május hó 24-én A tanuló sereg 
már reggel kivonul s hogy a szülőknek is mód­
jában álljon az egész napot ottkünn tölteni, a 
rendezőség 1 koronáért mindenkinek ad egy 
diákos ebédet. A közös^ ebédre péntek estig 
lehet jelentkezni Haerter Adám tanárnál. Mind­
azokat, akik a majális céljaira tészta és husnemüt 
stb. íelajánlottak vagy csütörtökig még felajánlani 
fognak, arra kéri a rendezőség, hogy azt szombat 
délután Pásztor lm véné tanáráéhoz (Erzsébet-ut) 
küldeni szíveskedjenek.

Tavaszi mulatság. A zalaegerszegi állami 
polgári leányiskola együttesen az állami felső 
kereskedelmi iskolával szegény tanulókat segítő 
egyesületek céljaira 1908 évi junius hó 7-én 
a kaszaházi kertben, a felső kereskedelmi iskola 
énekkarának közreműködésével, tűzijátékkal 
egybekötött tavaszi mulatságot rendez. Kedve­
zőtlen idő esetén a mulatság junius hó 4-én 
lesz.

Szoborleleplezés. Sümeg város közönsége hal­
hatatlan emlékezetű jótevőjének, fehérkőaljai 
Ramassetter Vincének szobrát 1908 évi május 
hó 24-én leplezi le. Az ünnepély sorrendje : 1. 
Reggel 9 órakor szent mise a plébánia templom­
ban. 2. Mise után felvonulás a szoborhoz. 3. 
»Ramassetter emlékezete«, Pap József vezetésé­
vel énekli a Ramassetter Vince által alapított 
községi polgári leányiskola énekkara. 4. Ünnepi 
beszéd. Tartja : Dr Lükön ich Gábor, a szobor- 
bizottság elnöke. 5. »A két szobor.« Oda, irta : 
Dr Nógrády Jenő, előadja: Dr Fürst János. 6. 
A szobrot átveszi : Kiss Antal városbiró. 7. A 
szobor megkoszorúzása. 8. »Hymnus.« Némeih 
József vezetésével éuekli a Rtmassetter Vince 
által alapított állami reáliskola énekkara.

Jegyzők gyűlése. A Zalaegerszeg—novai járás 
községi és körjegyzői egylete Kaszaházán 
1908 május hó 2Í-én (csütörtökön) d. e. 10

tavaszi közgyűlését. 
Elnöki

órakor tartja évi rendes 
Tárgyak: 1. Elnöki jelentés. 2. Elnöki indít­
vány az egyleti pénztár hivatalos áta lásáról és 
ezzel kapcsolatban Paulin Józsefegyi. pénztáros 
1907 évi számadásának megvizsgálása. 3. Eilmann 
Béla indítványa a községi és közjel leg ü hirdet­
ményeknek a hivatalos lapban leendő kihirdetése 
tárgyában. 4. üjlaky Béla indítványa az egylet­
nek a „Zalavármegyei közművelődési egyesület" 
kötelékébe leendő belépése tárgyában. 5. Kis­
falud! Márton felolvassa tűzrendészet! szabály- 
rendelet tervezetét. 6. Paslek Gáza indítványa 
árvaház persely felállítása tárgyában. 7. Zala­
egerszegi járás főszolgabiráj ának az állandó 
jellegű rendeletek nyilvántartása tárgyában kiadott 
292/908 kg. ez. rendeletének tudomásul vétele. 
8. Ujiaky Béla indítványa a zalaegerszegi rmdőr- 
kapitányhoz intézendő megkeresés tárgyában és 
az ügyv. szab. 31. §. betartása érdemében, llj 
tagok felvétele. 10. Jövő közgyűlési helyének 
kitűzése. 11. Egyéb indítványok.

Az Országos Gyermekvédő Liga javára a 
zalaegerszegi Karácsonyfa Egylet a következő 
összegeket gyűjtötte: az urnákban összegyűrt 
81 K 59 f, kereskedők adománya 102 K 76 í, 
az elemi iskolák gyűjtése 45 K 72 f, összesen 
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téré legyen mondva, a bíróság előtt elismerte, 
hogy helytelenül cselekedett s tettét meg is 
bánta, amit enyhítő körülmény gyanánt tudtak 
be neki.

A Baiatonparti vasút vállalkozóinak ugy 
látszik szükségük lesz arra a kilenc hónapi 
időhaladékra, amelyet a kereskedelmi miniszter 
munkásmozgalmak esetére adott. Az építés las­
san halad, mert a munkások a levonások miatt 
békét len keduek s elhagyják a munkát. Ha tovább 
is igy halad a munka, a határidőt még továbbra 
is ki kell tolni.

Zaíavármagye vezet. Itt hal meg ugyanis a 
legtöbb ember tuberkulózisban. A legutóbbi 
statisztika szerint egy hónap alatt 150-en pusz­
tultak el ebben a gyilkos népbetegségben. Ezt 
a recordot csak Bács-B »drog közelíti m -g, de 
tekintettel arra, hogy 330 ez e- lélekkel töhi> 
lakója van, mint Zalának, a 148 elhalálozás 
csekélység a mi 150 halottunkkal szemben. Ezek 
a szomorú számok igazolják legjobban, hogy 
mennyire szükség van a tuberkulózis ellen véde­
kező egyesületre, amelynek megalapításával a 
múlt héten foglalkozott a vármegye közgyűlése.

Honvéd huszár laktanya építése. Zalaegerszeg 
város Tudvalevőleg a mostani hon véd huszár lak­
tanya helyett újat szándékozik építeni. A lak­
tanya építésé céljából megalakított he!vi vegyes 
bizottság, miután a m. kir. honvédelmi minister 
a város kérelméhez hozzájárult, jövő junius 2-án 
a városháza kis tanácstermében értekezletre jön 
össze, hogy az építés módozatait megbeszélje.

Magölte az urát. Hajmeresztő gyilkosság tör­
tént a napokban Szeutgrót polgár város községben. 
Egy asszony több tej^zecsapással megölte az 
urát. A dolog úgy történt, hogy Németh János 
szenrgrótpolgárvárosi gazdaember több időt töl­
tölt a faiu korcsmájában, mint gazdasága körül. 
»Sokat mulatott s igy gazdasága is folyton hanyat­
lott. Az asszony kérlelte, tán jobb útra tér,

Németh egy daran 
ezért fizetett 280

A polgáriiskolai tanárok országos egyesületé­
nek »Zalamegyei Köre« május hó 10-én a zala­
egerszegi állami polgári leányiskola tanácstermé­
ben Kászonyi Mihály elnöklete és Grész Irma 
jegyzősége mellett választmányi gyűlést tartott.
A gyűlésen jelen voltak Rechniíz Sándor né köri 
pénztárnok, Jelinek Márk Nagykanizsáról és 
Redl Gusztáv Tapolezáról választmányi tugo .
Távirati utón kimentette magát Pataky Kálmán 
igazgató választmányi tag Csáktornyáról. Az 
elnök jelentést tett a választmánynak a december 
28-n tartott nagygyűlés, a köri elnök által március 
hó 7-én, a polgári iskolai igazgatók által március 
hó 8-áu tartott országos értekezletek határozatai­
ról, amit tudomásul vettek. A kör beléletéről | utóbb fenyegetőzni kezdett, de 
Grész Irma titkár és a kör anyagi dolgairól 
Recknitz Sáudoruó pénztárnok tettek a választ­
mánynak jelentést. A referádákat tudomásul vet­
ték. Végül a május 31-éu Aisólendván tartandó 
évi közgyűlés tárgysorozatát állapította meg a 
választmány, mire a gyűlés berekesztetett.

Kézimunka kiállítás. A Tulipán-Szövetség —
Magyar Védőegyesőlet sümegi fiókjának házi­
ipari tanfolyama 1908. május 24-én a p >lgári 
leányiskola helyiségeiben, a Ramassetter-szobor 
leleplezése alkalmából kézimunka-kiállítást rendez.
A kiállítás három osztályból áll : I. csipke verő 
és azsurozó munkák. II. Vegyes női kézimuuKák.
III. Régi aéphimzések és varrót tusok Sümeg és 
vidékéről, kiállítja a Darnay-muzeum. Megnyi­
tása közvetlen a Ramazetier-szobor leleplezése 
után, bezárása május 28-án lesz.

Elismerés. Megírtuk már, hogy a zalaeger­
szegi postára több ékszereket tartalmazó csomag 
részlten kifosztva érkezett. A vizsgálat sokáig 
folyt, de nem tudtak a tolvaj nyomára jönni, 
mig végre Varga József zalaegerszegi járásőr­
mester elfogta a csomagfosztogatót a za hiszen t- 
iváui postakocsis személyében. A járásőrmestert 
Császár Gábor postasegédtiszt vezette nyomra.
Császár folytonosan figyelemmel kísérte a pana­
szokat s észleléseit közölte a csendőrséggel. Ezen

siker nélkül.

ügybu ;gó eljárásáért a pécsi posta és távird s- 
igazgatóság Császár Gábornak elismerését nyil­
vánította.

Orv támadás. É cim alatt irtuk meg, hogy 
Sipos Lajos zalaegerszegi kőmivessegéd az utcán 
váratlanul megtámadta Fábián Gábor r. kath. 
hitoktatót 8 öklével az arcába csapott. Az iu- 
zultáit lelkész panaszt emelt Sipos ellen s a 
zalaegerszegi kir. járásbíróság vádlottat súlyos 
testi sértés vétsége miatt két havi fogházra és 
10 K pénzbüntetésre ítélte. Sípos a büntetés 
enyhítése végett fellebbezett. A merénylő elvtárs 
bizonyára megérdemelte a büntetést, de dicsére-

adta el a minap s az 
kormával megint beült a 

korcsmába, hozatta a bort és huzatra a cigány­
ával. A mulató emberhez sokan csatlakoztak s 
segédkeztek a bor elfogyasztásában. Reggelig 
ittas: a vendégek, nem kiméivé a kész fizető 
Németh kiapad hatat lantiak látszó erszényét.
Mikor már a nap is hekandikált a korcsmi 
ablakán és Némethuek az utolsó koronája is 
elúszott, a cimborák elpárologtak, Németh pedig 
haza bandukolt. Otthon az asszony persze ne >; 
a leghizelgőbb epitetonokkal fogadta. Szó szót 
ért, mire Németh fejszéhez kapott s azzal támadt 
az asszonyra. Ez sem volt rest, kicsavarta a 
fejszét az ember kezéből s azzal fejbe vágta. 
Németh az erős ütéstől összeesett. Étkor az 
asszony addig ütötte, verte a föWöa fetreugő 
embert, mig kilehelte a lelkét, A gyilkos asszonyt 
letartóztatták.

Uj huszkoronas bankjegyek. Nyolc év előtt, 
1900. március 31-én bocsátották ki a most is 
forgalomban levő busz koron ás bankjegyeket s 
az OMB már egy év eióít elhatározta, hogy uj 
húsz koron ás bankjegyeket fog kibocsátani h a 
régieket bevonja. A jegybank főtanácsának leg­
utóbbi ülésében állapították meg az uj bmi- 
jegyek kibocsátását. Eszerint junius 22-én )> *- 
csajtjuk ki az uj huszkoronásokat, amelyeknek
mintáját H.„___ _____  __
A bank által hirdetett pályáz; 
szított rajzot találták legjobbnak.

Gabonakereskedők a haíaridöüziet ellen. A
Zalavármegyei Gazdasági Egyesület nem régen 
kérdést intézett a vármegye nevesebb gabona­
kereskedőihez, hogy a határidőüzletet kevés­
kéd.-Imi szempontból helyest!k-e. A kereskedők 
kivétel uéikiii a határidóüzlet ellen nyilatkoztak s 
hogy ezt komolyan értették, bizonyítja a nagy- 
kanizsai gabonakereskedők mozgalma, akik május 
24-ikére értekezletet hívtak össze, hogy a határidő­

eged ü-> László magyar festő rajzolta.
taton az általa ké-

Sirolin
Emeli at étvágyat ét a trat súlyt, megszüo- 
tfti a ktih&gést, váladékot éjjeli izzadást

Tüdőbetegségek, húrotok, szamár­
köhögés, skrofulozis. influenza
ellen számtalan tanár és orvos áltat naponta ajánlva.

értéktelen utánzatokat fs kínálnak, kérjen mindenkor 
», BoöÄe" eredeti csomagolást.

F. Hoff mse n-Ls Reche A O. Basel (Svájc)

„Roe/ie“
Kapható orvosi rendeletre • gyógyszertárak- 

N*. — ára Uvegetdtiel 4.— korona.



j OO8 május 17. >Zalnmegye Zalavánaegyei H írlapx 7

Üzlet eltörlését sürgessék. Erre vonatkozólag 
Nagykanizsáról a következőket Ívják :

Általános eg eivitázhatatlan, hogy a tőzsdei 
h iiáridőjáték nemcsak a termelőközönségre káros, 
,]e a reális alapon dolgozó hivatásos vidéki 
gahonakereskedt lmet, egyszerűen lehetetlenné 
t,Mzi. Ez a körülmény pedig teljesen kiszolgáí- 
t:., j t a termelő-közönséget a tőzsdei spekuláció 
, DM uyes ii/,elmeinek. Az ország minden részében 
működő Gazdasági Egyesületek szintén indítot­
tak már széleskörű mozgalmat a tőzsdejáték 
korlátozása, vagy megszüntetése érdekében, de 
. z a fáradozásuk meddő maradt, mert az arány­
talanul csekély számú fővárosi gabonakereskedő, 
a ki a gabonakereskedelmet éppen csak a tőzs­
dei hatávidőjáték segedelmével összpontosította 
a fővárosba, görcsösen ragaszkodik a kényelmes 
és önmaguknak megteremtett játék folytatásához. 
Ellent is tudott állni mindennemű tőzsde-ellenes 
mozgalomnak, mely ezideig nem is volt még 
kellően szervezkedve. Ma azonban, midőn már 
nemcsak a gazdi közönség, hanem a hivatásos 
szolid gabonakereskedők is az ország minden 
részében állást, foglalnak a tőzsdei határidőjáték 
eltörlése mellett és bennük a termelő gazdakö­
rön ség hathatós és állandó támaszra log találni, 
bö'-nvosra vehető, hogy az együttes és céltuda­
tos munka eredményezni fogja az egész országra
nézve oly fontos es 
kérdés megoldását.

sürgős nem .etgazdászati

Vigyázatlan mezőőr. Kele Antal és Hervai 
István nagykanizsai mezőőrök az úgynevezett 
Principális kanális partján járva látták, hogy a 
vízben sok vadrécze úszkál. Szerettek volna egy
kis pecsenyére szert tenni, azért Hervai lekapta 
válláról a fegyvert és a kacsák közé lőtt, de 
elv: n szerencsétlenül, hogy Kelét hátha lőtte. 
A súlyosan sérült mezőőrt bevitték a városi 
köz kórházba, ahol ápolás alá vették, a gondat­
lan Hervai ellen megindították a bűnvádi
eljárást.

A kutásó halála. Csehiben kutat tisztogatott 
Zanati János kutásó. Egyik gazdánál a kilenc 
öles kutat kellett volna kitisztulna, azonban 
ittas lévén, el akarták tiltani a munkától. Zanati 
azotibau ragaszkodott a munkához és beleült a 
vödörbe, hogy lebocsássak. Mialatt a vödör a 
mély kútba ereszkedett, az ittas Zanati kibukott 
és a kútba esett, atiol holtan terült el. Özvegyet 
és három nevelésre szoruló kis gyermeket hagyott 
maga után.

Missíerék. A Missler-féle németországi nagy 
hajóseég valamikor bőven zsebelt a magyar 
kivándorlóktól. Az üzlet azonban bedugult, 
műiéi ;i a kivándorlók útja Fiúmén keresztül vezet. 
Misslerék nem tudnak belenyugodni a változott 
viszonyokba s özönével Írják a körleveleket 
Magyarországba, hogy kivándorlókat csábítsanak 
Bréma felé. Minthogy újabban a posta a Német­
országból érkező leveleket figyelemmel kiséri s 
a gyanúsakat nem kézbesíti, a jeles cég Ausztriai- 
lói küldeti a felhívásokat hozzánk. Jött belőle 
bizonyosan Zala vármegyébe is. Jó lesz tehát, ha 
az elöljáróságok figyelemmel kisérik a kivándor­
lásra csábító leveleket s azokat beszolgáltatják
11 hatóságoknak.

A hernyó. Gyönyörűen kivirágoztak a fák. 
Cseresnye, alma, szilva, barack, körte mind 
rakv" voltak remek virágzattal. A késői alma- 
fák úgy néztek ki, mint csupa fehér virágból 
álló óriás csokrok s a szilva fák fehér színét 
csak itt ott tarkította a fiatal levél halvány­
zöld árnyalata. Szép volt minden fa s remény-

gg.-i néztünk a bő gyümölcstermés elé, amiben 
már régen nem volt részünk. Egyszerre azonban 
iáink zúdult az egyptomi csapás hernyó alak­
jában. Mérhetetlen mennyiségű féreg lepte el a 
Mat. Az ágak tövében összecsomósodik mint 
egy méhraj, ellepi a leveleket s tönkreteszi szép 
reményeinket. Ha délután letisztogatják a fákat, 
másnap reggelre ismét rakva vannak a rut 
l'1' ‘ggel. Senki sem tudja, honnét támad, honnét 
jón. Védekeznek aliene mindenütt s különösen 
bevált a petróleummal való pusztítás, amelyre 
*l vármegye alispánja a hivatalos lap utján 
i'ÍMa fél a fittyeimet. E«-y rúd végére szivacsot 

s a pet rab-umba mártott szivaccsal 
l "paiiviesojják: az összecsomósodott hí rnyóí, amely 
•i/l 'Coai elpusztít'-. Ajánlatos még a Iáknak 
Vl,r* -e.d (dohány ki vonat, kapható a gazdasági
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titkára által kiáltott igazolvány fe!- 
oe-ib-ií a n’ígvtőzsdéhen) permetezni, 

rnyó mellett nagy pusztítást vitt végbe 
szél, amely megrázta a virágos fását
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s hordta a fehér szirmokat mint a hópelyhet. 
Amelyik virág pedig már gyümölcsöt kötött, 
elkezdett fonnyadni s megvörösödve lehűlt a 
földre. A tövét elvágta egy zöld kukac, az Bonca 
álcája, amely ellen nagyon nehéz védekezni, 
nnrt elbuvik a virágzatba, a levél mögé s a 
permetezőből szórt méreg nem találja meg. 
Ennek a legpusztítóbb ellensége a cinke és száz 
más apró madár. De haj ! eltűntek a szőlőkből 
a hasznos madarak, mert sajnálták tőlük azt a 
néhány szem cseresnyér, amelyet apró csőreikkel 
megcsipkedtek s a gonoszság és rövidlátó buta­
ság kirabolta fészkeiket. — Volt virág a fákon, 
de gyümölcs kevés marad. Elpusztítja a féreg, 
az időjárás és az emberek gondatlansága.

A szőlők uj veszedelme. A szőlős kertekben 
újabban egy eddig ismeretlen hernyó felléptét 
konstatálták. Sok helyütt nagy foltok vannak 
a szőlőkben, mert a henyó a fiatal hajtásokat 
teljesen elpusztította. Jó lesz, ha gazdáink figyel­
mesen megvizsgálják a szőlőket és ha a hernyó 
felléptét, észlelik, erről akár az illető gazda­
sági tudósító utján, akár pedig saját maguk a 
föklmivelésügyi miuisteriumot értesítik, hogy a 
védekezés iránt intézkedhessék.

Esküvő után temetés. Alsólendváró! Írják a 
következő romantikus történetet. Simonka István 
kőmüvessegód szerelmes volt egy Czuczka Ilona 
nevű leányon. A leány apja azonban hallani sem 
akart a fiatalok érzelmeiről és Simonkát eltiltotta 
a háztól. A szegény leánynak nagy bánatában 
megrendült az egészsége. Egyre betegebb lett s 
érezte, hogy közeledik az utolsó óra. Szerelme­
séi; kívánta látni, akit a nagybeteg ágyához hív­
tak. Edágyulfc az apa szive is, beleegyezett abba, 
hogy a fiatalok megesküdjenek. A halálos ágyon 
történt meg az esküvő. A fiatal asszony azután 
boldog mosollyal elaludt örökre.

Nyári rém. A szociáldemokraták minden esz­
tendőben, amikor kalászba kezd zsendiilni a 
vetés, nekieresztik a pukkanó rakétát és meg­
fenyegetik Magyar-rszá;roi- az aratósztrájkkal. 
Egyes lapok fel is ülnek az ijesztgetésnek s ezidén 
a Dunántúlnak jósolnak nagyobb munkásmoz- 
galmakakat. A mozgolódás főfészke Tolnamegye, 
ahol egy talmi Szemete izgat, nem valami nagy 
sikerrel. Azonban akármennyire ijesztgessenek 
is bennünket, mi zalaiak nem félünk. Van józan 
népünk, vannak erélyes és körültekintő hatósá­
gaink s eddig még egy falevél se mozdul az 
izgatók hivó szavára.

Szökött rab. A múlt héten történt, hogy a 
nagykanizsai királyi ügyészség fogházából meg­
szökött egy legény, nóvszerint Horvát György. 
A szomszédos Langvizről került a fogházba 
valami csekélység miatt. Büntetése is csak 14 
napra terjedt, de ezt a rövid időt is sokallotta 
a fogházban tölteni. Horvát a fogházból egyenesen 
haza igyekezett Langvizre a szülőihez, a kik 
nem fogadták azzal a szives barátsággal, mint 
a hogy a legény elgondolta. Tudták a szülők, 
hogy fiuk tiltott módon jutott ki a börtönből, 
hát nem is fogadták a házba, hanem utasítot­
ták, menjen vissza Justitia asszonyság hajlékába 
és töltse ki a rámért szabadság vesztés büntetést.

TŰZ. Nagy tűz pusztított a novai járáshoz 
tartozó Csertalakos községben. Rab János gaz- 
daemhernek a lakóháza, eddig ismeretlen okból 
kigyult. Nagy szárazság lévén, a lángtik csak­
hamar átcsaptak a gazdasági épületekre, a szom­
széd házra s igy tovább mindaddig, amig a 
pusztító elem könnyen gyűl ható anyagokkal 
tápot nyert. A falubeli emberek legnagyobb 
részben a mezőn voltak elfoglalva, mire haza­
értek a tűzi lármára, 12 lakóház, sok gazdasági 
épülettel lángokban állott. Csak a legnagyobb 
erőfeszítéssel lehetett a lángtenger terjedésének 
gátat vetni. — A kár óriási. Rtb Jánosnak 
istállójában égett 4 db szarvasmarhája és egy 
lova. Sok házban a szárnyasok s sertések estek 
a tűz martalékává.

Ismét áldozatul esett egy község a pusztító 
elemnek. Őrségben eddig ismeretien okból tűz 
támadt s a dühöngő szélben ötven lakóház és 
melléképület égett porrá. A község lakói, a 
tűzoltók s a szomszédos községitől összesereglett 
nép hihetetlen erőfeszítést. fejteit ki, amíg a 
tűzet lokalizálni In lie.

Kánikula. AMg hagytuk abba a panaszkodási 
•1 toiytonos esőzés miatt, máris sóvárogva nézünk 
a láthatár p v me fűé: jön-e egy kis termé- 
k nvítő májusi eső. A télből forró nyárba ugrot­
tunk. Nem rég hagytuk abba a fűtése, téli­
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kabátokban dideregtünk s ma már a nyáii 
ruha is nehéz és az árnyékot keressük a nap 
heve ellen. Napokig fajt a déli szél, kiszárította 
a földet, amely megcserepesedett s a rétek füve 
szomjasan várja az égi harmatot. Tikkasztó forró­
ság uralkodik s ami gyér felhőzet mutatkozott 
a múlt héten, azt is elkergette a forró levegő, 
amely valahonnét a S di aráról rohant hűtőznia 
jéghegyek felé.

Ügvetlen vadászok. Péntek József és Bucsa 
József bánokszentgyörgyi gazdaemberek kimen­
tek a szőlőbe egy ital borra. Utóbb eszükbe 
jutott, hogy jó volna a röpködő galambok közül 
néhányat lőni; egy kis töltött galamb sem 
megvetendő falat. Amint a galambokra lövöl­
döztek, Bucsa valahogy társát Péntek Józsefet 
lőtte meg, akit kénytelen volt a nagykanizsai 
közkórházba gyógykezelésre beszállítani.

Kati gyere ki. Egv szerencsétlen harmonikáé 
szerelemre gyűlt a szép Kati iránt, aki nappal 
a gazdája konyháján foglalatoskodott, este 
pedig fogadta szerelmes udvarlóját a kapu előtt. 
Az idill lie azonban beleszólt egy délceg legény, 
aki nem kezelte ugyan a harmonikát, de a 
trubadúrnál édesebb szavakat sugdosott a Kati 
füleibe. A harmonikás azután hiába várta a 
leányzót estenden a kapu előtt. Nagy bujában 
elővette a hangszerét s kesergő nótákkal akart 
elbúcsúzni szive szerelmétől. Felzokogott este 
tíz óra felé a nóta: Kati gyere ki. Hej de nem 
jött ki. Jőve azonban egy goromba ur, aki 
álmainak megrontóját látta a kesergő szerelmes­
ben s kiragadta annak kezéből a szívó nyomó 
hangszert s úgy vágta a fejéhez, hogy menten 
belyukadt mindakettő, a fej is, meg a harmonika 
is. A fej csak begyógyul, de a harmonika öt 
pengőbe kerül. Ezt meg kellett fizetnie a hangos 
urnák.

Elgázolt malac. Pusztai János botfai lakos 
egy malacot árult a pénteki hetivásáron. A 
piacon keresztül hajtott Kása Péter sárhidai 
ember s a szerencsétlen malac a kerekek alá 
került. — Egy nyekkeués nélkül megdöglött, 
Pusztai pedig siránkozva látta vagyonkájának 
pusztulását.

Talált tárgyak. Egy drb. talált pince kulcs, 
1 drb. olló, 1 drb nickel óra és egy liba a 
rendőrségnél vannak, a hol azokat igazolt tulaj­
donosaik átvehetik.

Felmentő Ítélet. Megírtuk annak idején, hogy 
Winger Antalné zalaegerszegi .szülésznő magzat­
elhajtással vádolva a zalaegerszegi törvényszék 
elé került, ahol el is Ítélték. A győri kir. Ítélő­
tábla a múlt héten tárgyalta Wingernó fellebbe­
zését s őt a vád és következményei alól jogerősen 
felmentette.

Mezőgazdasági és ipari kiálllítás Gyöngyösön.
A Hevesmegyei Gazdasági Egyesület ötven 

éves fennállásának évfordulója alkalmából Gyön­
gyösön, 1908 évi szeptember hó 6, 7, 8. nap­
jain mezőgazdasági termény-, állat-, gép- és 
ipari kiállítást rendez.

A termény-, állat- és ipari kiállításon csak 
hevesmegyei termelő, tenyésztő és iparos vehet 
részt, mint kiállító, a gépkiállításon azonban 
mint kiállító minden hazai gépgyáros és gazda­
sági eszközöket készítő részt vehet.

A kiállításon állami arany-, ezüst-, bronz 
érmek, egyesületi érmek, oklevelekkel és pénz­
jutalmakkal lesznek kitüntetve a kiválóbb tár­
gyak, állatok, termékek vagy termékek tulaj­
donosai.

Bővebb felvilágosítással szolgál az e tárgy­
ban kibocsájtott hirdetmény és kiállítási szabály­
zat, amelyeket, ha ez iránt megkerestetik, kész­
ségesen küld bárkinek a >Hevesmegyei Gazda­
sági Egyesület« titkári hivatala Gyöngyösön.

Adriai biztosító társulat Triesztben. Ezen 
biztositó társulat rendes közgyűlése, melyen az 
elmúlt 69 ik üzletév zárszámadásai terjesztettek 
elő, április hó 25-én tartatott meg. Az 1907-ik 
évi üzleti jelentésből a következő fontosabb ada­
tokat említjük fel. Az életbiztosítási ágazatban 
11735 ajánlat nyujtatott be 73.077,214 korona 
biztosítási tökéről és 61.691,854 korona tőkéről 
— az előző évinél 7.782,636 koronával nagyobb 
összegről — szóló kötvény állíttatott ki. Az 
1907 dec; naher 31-éu mutatkozó állomány bizto­
sított tőkében 392 millió és biztosított évjáradé­
kokban 1.286,038 koronára rúgott.. A biztosított 
tőkénél a tiszta szaporulat 34.104,044 korona. 
A befolyt biztosítási díjak összege 17.603,179
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korona; a halál és elérési esetekben valamint \ Koréin Viktor elleni bűnügyben, Fodor Gusztáv síró, hogy intelligens emberrel szemben hasz- 
évjár 'dékok fejében kifizetett összegek 8.036,236 ' magánvádló által emelt vád feleit a Zalaeger- ! nálía az inkriminált kifejezést, 
koronát igényeitek. A kamat mérséklésére szánt szegen 1908. évi április hó 24. napján dr. ; A bűnügyi költségekben való marasztalás a 
ideiglenes díjtartalékhoz további 300.000 korona j Tulok Jenő jegyzőkönyvvezető és Bruck Lajos 1 Lp 479. 480. §§-ain alapszik, 
esatoltatott. Az életbiztosítási díjtartalék az év kir. járásbiró részvételével megtartott nyilvános f Az ítéletnek hírlapi közététele iránti kérelmét 
végén 107 658,805 K és a viszontbiztosítók 1 tárgyalás alapján a vád és védelem megluulga- • magán vádló kellő időben előterjesztvén, az a 
részének levonása után 99.382,636 K volt. A ! táaa után következőleg 
társulat javára mutatkozó tartalékemelkedés j 
9,047,183 K. A tűzbiztosítás! ágazatban 24.507,249 j ítélt: i- j
K volt a díjbevétel, vagyis 1.530,621 K-val j A kir. járásbíróság Koréin Viktor, 25 éves !

btbv. 277. §-a értelmében elrendelem! > volt. 
Zalaegerszeg, 1908. április 24-én.

Bruck, kir. jbiró.

díjak fejében összesen 11.957,017 K fizettetett 
ki e három ágazatban,mig kárfizetésekre 18.139,787
korona ég a viszont biztosi
9.640,606 korona fordíthatott. A 
16.606,043 és a viszo i ti>iztositá<ok levonásával

I híkv. 261. §-ába ütköző és minősülő becsület- j 
xártiz.etéselírel8.1ö9,V8V i sértés vétségében, elkövetve az által, hogy folyó j 
iztosítások levonásával ; évi április 30-án azt. mondotta Fachs Jenőnek

j bátyjára Fodor Gusztávra vonatkozólag, hogy j 
„gazember, ki akar bennünket zsarolni“ és ezért

díjtartalékok

9.284.607 koronára rúgnak. Az igazgatóság l <>t a Btkv. 26L § t alapján az 1892. XXVII. 
javaslatára elhatározta a közgyűlés, hogy a j t. cikkben meghatározott célokra 15 nap alatt 
díj- és kártartalékok dotálása után fennmaradó : végrehajtás térhével fizetendő, behajthatatlanság 
Taszta nyereségből 100,000 koronát az A.) mér- . esetén a btkv. 53. §-a értelmében három (3) 
leg rendelkezési tartalékának 1 000,000 kom j ÜM,>i fogházra, átváltoztatandó harminc (30) ko­
mára és 200,000 koronát a B.) mérleg rendel- j roua pénzbüntetésre Ítéli.
hezési tartalékának 1.500,000 koronára leendő ! Kötelezi egyúttal vádlottat, hogy az esetleg 
felemelésére fordít. ; felmerülendő rabtartási költségeket a kir. kincs-

Az osztalék részvényenkint 250 koronában j tárnak 15 nap alatt az 1890. XL1II. t.-cikk 
állapíttatott, meg. A társulat tartalékai a függő ! 9-ában meghatározott célokra végrehajtás terhé- 
károk fejében tartalékba helyezett 3.258,595 i v0[ me-fizesse.
koronát leszámítva 1907. december 31-én meg- j Kötelezi végül a vádlottat, hogy Fodor Gusz- 
h d adják a 119 millió koronát és pedig: j táv magán vád lónak 20 korona üLyvédi képvi-

Dijtartalékok (a viszontbiztosítások levonásá- j geieti díjat és 5 korona napi tanú díjat vétó­
val) 108.167,244 korona; árfolyam ingadozási hajtás terhével megfizessen, 
tartalékok (az 1907 évi jelentékeny könvvsze­
rinti árfolyam veszteség leírása után) 1.878,952 
kiróna; nyereség tartalékok 9.400,000 korona.
A társulati alkalmazottak nyugdíj-, valamint 
takarék-és ellátási pénztárának vagyona 2.285,139 
koronára rúg.

Magyarországi osztály: Budapest, IV., Váci | 
utca 2Ö. Sebestyén Henrik vezértitkár, j

Tavaszi ioszemle. Zalaegerszegen állomásozó m. j 
kir. honvéd huszárosztály parancsnoksága folyó 
május hó 26-án délelőtt 9 órakor tartja meg az 
idei tavaszi utó lószem'ét, a melyre az egyes 
gazdákhoz kihelyezett lovak közül azok, a 
melyeket a parancsnokság megjelöl, elővezetendők 
lesznek.

f elelős szerkesztő: Dr Csák Károly. 

Laptulajdonosok: Dr Csák Károly és Udvardy Ignác.

Hirdetések
felvétetnek

A KIADÓHIVATALBA N .

Egyúttal elrendeltetik, hogy ezen Ítéletet 
jogerőre emelkedése után egész terjedelmében, 
indokaival együtt, a Zalaegerszegen megjelenő 
„Zalavármegyei Hírlap“- ban elitéit költségére 
közöltessék.

Az őrségiek szarvasmarhája szépsége és erő- 
teljességénél fogva még a külföldiek előtt is 
ismeretes, kik egyetlen vásárt sem mulasztanak 
el, hogy még tenyészállatokat is jó áron ne 
vásároljanak. Ezt pedig az

őrségi általános
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I n d o k o k :
A tárgyalás folyamán kihallgatott tanuk val­

lomása alapján a bíróság tényként megállapí­
totta, hogy vádlott a panaszolt alkalommal 
Fodor Gusztávra vonatkozólag azt mondotta 
„gazember ki akar bennünket zsarolni“.

Ezen kifejezés meggy alázó jellegű lévén a 
btkv. 261. §-ába ütköző s minősülő becsület­
sértés vétségének alkotó elemét magában fog- 
lmja, miért is őt abban bűnösnek kellett kimon­
dani és megbüntetni.

A büntetés kiszabásánál enyhítő körülményül 
szolgáit vádlott büntetlen előélete, viszont súlyé-

alkalmazása által érik el. Tegyen minden állat­
tartó gazda ezzel kísérletet és meg fog győződni, 
hogy nemcsak szarvasmarhái, de lovai és juhai 
az emésztési zavarokból eredő étvágytalanságban 
nem fognak szenvedni, sőt erőben és húsban 
gyarapodni fognak. A tehenek tej elését pedig 
nagyban fokozza.

Kis doboz ára 70 fillér, nagy doboz ára 1 K 40
fillér.

Postacsomag 12 kis vagy 6 nagy dobozzal 
utánvét és bérmentes szállítás mellett 8 K 50 f.

Megrendelhető:

Saxinger Ottó
gyógyszerésznél Öriszentpéíeren

<\í!?KPTki V V*. » V» J
RT"" ■ r.

Sr2 .íi } *
v, r-'A (&-..*■ ;vT. * ' > mm

£!,KA,iEÖ" MATRON-LITíiíOIOS GYÓGYVÍZ.
' • t/ •'. *■(•.’ í' - • 4 • 1 ■ I- * ■ • t -I n -Í .

* » .IJ - * i-- - .-M , ) \S\\ V < •. y tél #..•«» •■.»•>« - 6 > >5.

;yo . sr- v sí - • s húgyhvlya pb » i .
: t > ‘: ; • 5

"v-V >•** . ■} <• >,• 2 áka V / Í.-K $ vL

?/n
Bővebb fvSv.llágo-kiássál szolgál a

torpan' iroda: Bude pest V , Vác^i-korút 52 

Főraktár: 6/arms ti Vliínosm;5 Zdlaegernragm

Kapható : tjyl «ytárak, drogériák és fwszerüzletekben. S

L______________________________I
Nyílt tér.*)

1 908. 15. üt) 1/3.

ti felsége a király r,éviben!
A zalaegers? gi ir. járásbíróság mint büntető­

in róság 1o (.(-üírís;*rfés miatt vádolt
* E rovatikui k«»zlöttckért nfm vállal felelőjs^gpt a s/erkesztöség-

' ílw

vizet felülmúl.
KELLEMES, KISSÉ SAVANYKAS IZÜ, VASHENTES, SZÉNSAVDUS.

rendkívül üdítő asztali víz.
Orvosilag ajánlva, Orvosilag ajánlva.

Ivógyópymódra használva, vese- és hólyagba jóknál, a 
vesemedeicG idült hurutjainál, hugykő- és fövényképző- 
déenél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bántal- 

mainál kitűnő hatásúnak bizonyult.
Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség :

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.

«3
m
E5 r ' I

■ na mmwmMmMMmmMmmmmmmmmMMMmmmmrnimaamBamim
Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására adni, hogy a Weisz Fd(?- 

; házban, a vármegyeház atelleneben — tevő iroda-helyiségemben tűzifára, 
kuioüieie KŐbZOnrC) íiOí<32.Tä es T«&SZ©»1FÖ megrendeléseket felveszek, 

förekvésem az, hogy a t. közönséget pontosan kiszolgáljam.
Kiváló tisztelettel

H ^ z Weinberger H. és fia.
fa; ÄüiiKsaiv LH: ii:i'i-:tai?iiiii
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E-t.,: U a hmmfllyer? BuS ^£-11 y M I I I feljebb bérmentve éa
Chine ■ I^JvJI f x/llJL vémmente8en. Minta 
gyfjf - (Jf postafordultával.

Megrendelések bármely nyelven intézendők :

an Seidenfabrikt. Honnenberg in Zürich.

pi„.sraisl»íegatoIséSetü.ts'ú’iílOO Kilogram inostiU
-;A) -seit ■ ty

\)X\7ti minőség szerißt . IV— —•—
rozs 5 * 9 60 —
árpa 5 > - • 7* —
zab * > • • 7.- —'•—
kukorica > » 6*80 — .—

# # ####^##############'#^####-# ###

% Kostreintzi „KIRÁLYFORRÁS“ Rohifsch melleit.
5 X alóságos és legtisztább széusavdns és lnliiontarialiui« első rangn asztali ■ 

^ gyógyvíz. Sokkal olcsóbb, mint egyéb haton minő égü ásványvizek.
£ Kostreinitzi ásványvíz vállaizt, posta Podplaü, Pöítschach mellett Steier.

$ Főlerakat: KOSZTELITZ MIKSÁNÁL,
^ Zalaegerszegen
J fűszer, csemege és vegyeskereskedése nagyban és kicsinyben.

Nagykanizsai sörgyár főraktára.

Roliítzer sérv- 
ambuiatorium

nyilvános orvosi rendelő-intézet 
sérv bajorok, ferdénnöttek és 
amputáltak részére. __-~-T_

Budapest, IV, Kossuth Lajos-u. 8., félemelet.

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díjtalanul 
rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat igénybevétele 
vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés ! Mérsékelt árak I

Egyéni speciális kezelés!
- - Szabadalmazott sérvkötók

rí két-
Pártoljuk a hazai kereskedelmet!

Szén-, koks-5
kovácsszén- és antracit-fogyasztók
gazdák, gyártelepek, kereskedők, intézetek, — mielőtt szükségletüket fedezik,

bizalommal fordulj a n a k

R A T~) TSj A KÁROLY céghez
^ ^ J—J X X| X Budapest, Váci-körut 78.

Sürgöny-cím : ANTRACIT, BUDAPEST.

H

gs
t'.l8
o*

Legkiti nőbb minőségek, különlegességek, 
összes ipari, gazdasági és házi célokra.

Interurban 
telefon 154.

Gőzszántásra és csépi és re rendeléseket ké­
sőbbi szállításra már most feladni kérem.

fwtriatfiiiÉífsi.iÉíífMiafie

már 5 koronától felfelé.
Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa által 

lelkiismeretesen felül vizsgáltatnak s pontosan és leg­
nagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

Hygienikus cikkek a legfinomabb minőségekben, 
orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül meg 
bizhatóak. Tucatonként 2— Iti koronáig.

Ugyanott most jelent meg: „Az ember egészsége“ 
cimü orvosi mti, mely kizárólag a sérvbajjal, annak 
ellenszereivel és kezelésével foglalkozik. E munkát 
bárkinek díjtalanul és zárt borítékban küldi meg az 
intézet igazgatósága.

mmmuuuummnnuum
Értesítés.

R
S Tisztelettel értesítem a n. é. közön- 
«* séget, hogy boldogult férjemnek régi 
^ idő óta fennálló jóhirü

I cipész üzletét g

far továbbra ia vezetem, szakképzett szabász 
H és munkások alkalmazásával arra törek- 
w szem, hogy a m. t. vevőim megeiége- 
B dését ezután a legnagyobb mértékben 

kiérdemeljem.
R Szives támogatást kér

g özv. Strobol Jánosné g
|g czipész
£l Zalaegerszeg, Rákóczi-utca.

$5K5BE)0EE3aBaBaaaH!

T. c. T
Szives figyelmébe ajánljuk a n. é. közönségnek, minden név n nex -zen<lő régi kályhák | 

átalakítási munkálatát, vala- PfFORM^ fitfizelésre abkitand-» káíyh a’. ■> . r
mintáz ismertszabad. * 1 in azott VII lel szerükben a tavasz v ne u eszközöl-;, i m. ‘J*1

Megjegyzésül felhozzuk, hogy a 1 egegészségese b b és legtisztább ottív uv esi kis * x 
ismert szál«. „REFORM“ fatüzeiéses kályhák szolgáltatják.

Kiváló tisztelettel

HARDTMUTH L. és C.
Budapest, VI,, Andrássy-ut 6, sz.

* * * S « 9 * » =? ->■ s o « * f CVJ

Hölgyek részére nélkülözhetetlen!
Legjobb szépítőszer a

FÖLDES-féle MARGIT C R K M K
Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplő t, máj foltot, pattanást, borátkát 
(Mitesser) és minden más bőrbajt. Elsimítja a ráncokat és az arcot f bérré,

simává varázsolja, üdít és fiatalít.
Ára : kis tégely 1 korona, nagy 2 korona.

KIVÁLÓ TOiLETT CIKKEK: Margit-hölgypor (3 színben) í 20 korona, 
Margil-szappan 70 fillér, Margii-fogpép 1 korona, Margit-arcviz 1 korona.

Kapható minden gyógyszertárban, drogériában és iilatszeKereskedésben.
Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a késrítő :

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARAD.

Főraktár: Zalaegerszegen K0CSU8A E?»ilL gyógyszertára.

mím

ERDÉLYI JENŐ
Telefon sz. 43. M

KÉSZÍT:
Furott (artézi) és ásott kutakat, 

rossz vagy kevés vizet tartal­
mazókat mélyít es átalakít.

Szállít és felszerel szivattyúkat
kézi és géphajtásra.

Becserél meg nem feleló ős régi 
szivattyúkat.

gépész es e
ZALAEGERSZEGEN.
Uj és használt szivattyúkat állan­

dóan raktáron tart.
Szagtalan árnyékszék, fürdő és 

mosdó berendezéseket, vízveze­
tékkel vagy anélkül.

Vízvezetékek és csatornázások lé­
tesítését házak, kertek, ipariéit-

ecírotechnikus
Központi fűtéseket a legtakaréko­

sabb tüzeléssel, kisebb (3—4 szo­
bás) lakások részére is.

Fayence és mosaik lapokkal fal
és pad 1 óbnrkt> 1 eíokat.

Hibás berendezéseket kezesség mel­
lett átalakít.

<<£>>

pék, stb. részére.
Mindennemű gépjavítást szakszerűen készít és felvilágosítással, költségvetéssel díjtalanul szolgál.
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Csődtdmegeladási hirdetmény.

Vagyonbukott Vadász Adolf sümegi keres­
kedőcég c-őuügyi Len a csőd választ many meg­
bízásából alulírott tömeggondnok közhírré 
teszem, hogy a csődtömeghez tartozó és a 
csődleltár 21—430 tétele alatt összeírt és 
8740 K 56 f.-re becsült rőfös-, rövid- és 
divatáru ingóságok egy tömegben és a csőd- 
leltár 431—444 tétele alatt összeírt és 1138 
koronára becsült üzleti berendezésből álló 
ingóságok ismét külön tömegben ajánlati ver­
seny utján elfognak adatni.

A venni szándékozók zárt Írásbeli ajánla­
tukat a becsérték 10%-ának, vagyis az első 
tömegnél 874 korona 05 fillérnek, a. második 
tömegnél 113 korona 80 fillérnek, mint bánat­
pénznek lefizetése mellett

1908. évi junius 6-ik napjának ded !2 órájáig

tartoznak JDr Szigethy Elemér ügyvéd, csőd- 
választmányi elnöknél Zalaegerszegen beadni.

A választmány az ajánlatok teleit 1908. 
június hó 6-án délután 3 órakor Dr Szigethy 
Elemér ügyvéd, csőd válasz! mányi elnök iro­
dájában megtart* odó válászt mányi ülésen fog 
határozni, ezek közül szabadon választhat. A 
zárt ajánlatot: felbontása után a választmány 
szóbeli verseny tárgyalást tért, a melyen 
résztvevők szintén tartoznak a becsérték 
10e/°-át, vagyis 874 K 05 fillért, illetve 113 
K 80 fillért készpénzben bána pénzül letenni.

Azon ajánlattevő, kinek ajánlatát a választ­
mány elfogadja, köteles a vételárat és a vé­
telár után járó vételi illetéket alulírott csfíd- 
’■ömeggi mdooküH k készpénzben szenna; ki­
fizetni és ennek megtörténte után a megvett 
tömeg t a r tárhelyiségből legkésőbb 8 nap 
alatt elözáiiitani. Az ajánlat elfogadásának 
időpontjától minden veszély vevőt terheli.

A választmány az áruk mennyisége, minő­
sége, bec-'énéke ,>* a leltár helyessége tekin­
tetében szavatus-á „ot men v óla1. A csőd lel­
tár é.- áiuraktár e.iu-iroí.t tömeggondnoknáí 
illetve közb-njörtével köznaponkint délelőtt 
megtel» inthető.

Sümeg, 1908. május hó 14.

ör Fürst János, csődtömeggondnok:.
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Boczföld község telek könyve birtokszabályozás következtében átalakíttatott és ezz 1 
egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX. t.-c. az 1889. 
XXVIII. és az 1891. XVI. t. cikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését 
rendelik, az 1892. évi XXIX. t.-cikkben szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések 
helyesbítésével kapcsolatosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1., hogy mindazok, akik az 1886. évi XXIX. t.-c. 15. és 17. §§-ai alapján, ide­

értve e §§-oknak az 1889. XXXVIII. t.-c. 5. és 6. §-aiban és az 1891. XVI. t.-c 15. 
§, a., pontjában foglalt kiegészítését is, valamint az. 1889. XXXVIII. t.-c. 7. §. és az 
1891. évi XVI. 15. §• a h., pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. évi 
XXIX. t.-c. 22. §-a alapján történt törlések érvénytelenség d kimutathatják, e végből 
törlési keresetüket hat hónap alatt, vagyis az 1908. november hó 20. napjáig h< zárókig 
a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határ­
idő eltelte után indított törlési kereset, annak a harmadik személynek, aki időközben 
nyilván könyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2., hogy mindazok, akik az 1886. évi XXIX. t.-c. 16. és 18. §§-aina.k eseteiben, 
ideértve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIfi. t.e. 5. és 6. §§-aib,:n foglalt kiegészítését 
is, a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással éln; kivár.-

% nak, Írásbeli ellentmondásukat hat hónnap alatt, vagyis 1908. november hó 20-ik napjáig 
ék bezárólag a tkvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határ" 
A| idő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;
2 3., hogy mindazok, akik a tkv. átalakítása tárgyában tett intézkedések által,
2 nemkülönben mindazok, akik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül az 1892. évi 

XX! I. t.-c. szerinti eljárás és ennek folyamán történt bejegyzések által előbb r /ért 
% nyilván könyvi jogaikat bármely irányban sértve vélik, ideértve azokat is, a kik a tulajdon- 
^ jog arányának az 1889. XXXIII. t.-c. 16 §-a alapján történt bejegyzését sércimesneK 
m találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatóságii >z 
^ hat hónap alatt, vagyis 1908. évi november hó 20. napjáig bezárólag nvujtsák be, mert 
2 ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után az átalakításkor közbe jött téves 
% bevezetésbő! származó bárminemű igényüket jóhiszemű harmadik személyek irányú bau 
% többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rend s*utján 

és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme 
fát, nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a hitelesítő bizottságnak eredeti «.kira­
tokat adtak át, hogy a mennyiben azokhoz egyszeresmind egyszerű másolatokat is (•-«tol­
tak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a tkvi hatóságnál átvehetik.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.
Zalaegerszegen, 1908. ápril. 23.
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Rutích kir. törvényszéki bíró helyett : 
Moíser Ferenc, kir. törvénys/ i .4bird.

%

i i I i i. •jiT
- » > «Mf» « v> *y« , «o*o ti •

Á.X Á Á ä,i/j£v

Ili*
* V ^
W V >-A>

Értesítés.
Tisztelettel értesítem az építtető közönséget, hogy az újon na n

épüit, zalalövől gőzerőre berendezett

deszka metszőn
az eladás megkezdődött és mindennap kapható juíányo;
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* deszka, léc és hov&dőí.
Törzsök metszést jutányos áron elfogadok.

Szives pártfogást kér tisztel
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Szlavóniai svájez, remek park, kiterjedt erdő ültetvények, márvány 
porcéi ián . tükör- és i áj) fúrd Ok. t angógVfSgvkezeiée és hide^ vizkiv.-. 
Újonnan berendezett szénsavas fürdők kiváló gyógyhatás valamennyi 

női bajoknál, íermeketlensegnél, vérszegénységnél, csuzos és köszvényes bántal- 
maknál, valamint idegfájdalmaknál, különösen ischiásnál. — Fürdők 40 filler. 
Külön kabin 80 fillértől feljebb. Prospektussal szolgál díjmentesen

a fürdőigazgatóság.
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STOCK-COG-NAC MEDICINAL.
szavatolt valódi borpárlat

CAMIS és STOCK

gőzpároió telepéből

BARCOLA:

Cognac gőzfőzde állandó hiva­

talos vegyi ellenőrzés alatt.

Kapható minden jobb üzletben.

GYÓGY
FÜRDŐ.

Szepesinkében, a Kassa-oderbergi vasút fővonalán 
Poprádfella állomásától 30 perc.

— Posta, vasút, telefon és csendőrörs helyben —
Fiirdőideny május 15-től szept. 15-ig.
Rendkívüli szénsavtartalnm 24 fokú természetes hévvizzel, mely 
uuot újból lett vegyelemezve t's a fürdőtelep újonnan vízvezeték­
kel ellátva. Férfi- és * női tükőrkád fürdők masszással és hideg 
gyógymód alkalmazása. — Ajánlatos reuma, köszvény, isehiás, 
ideges szívbajok, gyomorhurut, emésztési bán tál máknál, vér- 
szegénységnél. női bajoknál, sőt izomhüdiiléseknél, görvélyes 
tiíutalnaaknál és angolkórnál felülmúlhatatlan s egyedüli. Szoba­
árak naponta 1:20 koronától feljebb. Házilag kezelt kitűnő, 

jó, Ízletes és olcsó ellátás.

===== A la carte és table d’hote. =
Elő- és utóidénvbeu tetemes árengedmény. Állandó fürdőorvos. 

Prospektust kívánatra ingyen és bérmentve küld a
fílrdógondnokság Gánócz vagy a Menetjegyiroda Buda­

pest, Vigadó- ter 1. szám.

BaaélÉjaelSÉiaElgaaaalsa ej
® Kőbányai Polgári Sörfözö R, T. El(3

IQ

El
0 Főraktár: EJ
I Fürst és Társánál |
I Zalaegerszegen, Rákóczi-u. 21. sz. EJ

I Király sor, Dupla márciusi
13 Dg ion]/ QÄyi mindenkor friss tol- 
Í3 1 UiduÁ bill tósii megrendelhető
13 a főraktárnál.

I Dupla maláta sör,
qj mint kiváló gyógy sör ajánlatos.

13 Szives figyelmébe ajánljuk, hogy az

EJ
EJ
El
EJ
El
EJ
El
El
EJ
El
El

[q] 1896. évi Ezredéves Országos kiállttá- jXJJ 
|q1 son az összes versenyező sörfőzdék közül ni 
& oii kaptuk a legnagyobb kitüntetést, a brj 
pj nDíszoklevelet“ hasonlóképpen 1900. j
jGJ évben Parisban, 1904. évben Flóreneben, EJ 
ICl 1905. évben Nápolyban és Palermóban, [DJ 
0 mindenütt a legnagyobb díjjal, a Grand £Qj 

Prix-xe 1 lettünk kitüntetve; jogosult ryi 
na tehát azon megyyőződésiink, hogy sör- bj 
iti forgalmát nagyban emelni fogja azáltal, “ 
1£" ha jövőben a mi söreink árusításával EJ 
IU foglalkozik. QJ
IS Szent látván védjegyű Dupla Maláta söriin- EJ 
ICJ két, mint kiváló gyógysört ajánlják : dr Ángyán, [DJ 
IQ dr Eliseber, dr Herczel, dr Kétly, dr Korányi, p-ji 
pd (lr Laufonauer és dr Liebmann budapesti egye- 1—1 
■Cl teui* tanár urak ; továbbá : dr Glax tanár ur, gaj
|Q cs. és kir. kormánytanácsos Abbázia, dr Ebers qi 
i—I ' ász. tanácsos ur és dr (Jöttelli ur, ő cs. és [HJ 
ICJ jj- fensége József főherceg udvari orvosa, 

(Jirkvenica. IS
El
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A KI SZÉP AKAR LENNI
ARADI IBOLYÁ-CRÉHajós-féle

világ minden hál a iratokmert a

Szeplő, májfolt, bibincs, bőrvörösséget és mindennemű arcíisztátlanságot varí/.s-zo 
gyorsan eltüntet. Ára egy tégelynek 1 korona

Vi n w á 7 a I1 Csakis Hajós-féle aradi készítményeket tessék kérni é I Íj If d Z d I. elfogadni.--------------------------------- --------------------------------------

Kapható a készítőnél: HAJŐS ÁRPÁD gyógyszertárában, ÄRÄD
Főraktár: Budapesten Török József gyógyszertárában, Király-utca 12. sz. Zalaegersze. >*t- 
Gáspár Géza illatszerüzletében, továbbá minden gyógyszertár, illatszcruzlet és drogériáiba;

mm í
.V--

SZL&:

igazgatósága és főraktára :
Budapest, ¥., álketmány-utcza Í2

John igazgató.
Me Cormick kévekötá-anató- 
pépes és >;^pokrakó-3Paió-
gépei a marjai- vtssem jaknak 
megfelelően Lü-ön lesznek gyártva.
Ez mm fhős frázis, hzmin tény ?

jr.„ne#4«

SSmmmmSvrk

fhSl s*4 M BU m 65 • SZÍ s «-4

Építészek, vállalkozók, szobafestők, mázolok és
magánosok figyelmébe 2

A legjobb, legolcsóbb és legtartósabb festékanyag az időjárásnak és bármely lég vál­
tozásnak tökéletesen ellenálló szál). „Superior“ hidegvizfesték.

l1! fo-r»46 leginkább alkalmazható kétségkívül uj homlokzat illetve fai felül«'- ^ 
* LU1 teknél, hol olaj festék még egyáltalán nem használható.

nem pattogzik, nem fakul, n m szakid -zik, teljesenKrmpnnru ei?yenie*es>kJ u.|JV 1 LL/i szagtalan, méregmentes.
,66 sablonirozásra és vonalzásnál ép úgy kezelhető mint bármely oi.ij-

festék.

??

V

V

V

V

V

„ Superior
fonok), vágóhidak, fürdőszobák, kiilönheíyiségek sí i), mázol ásái. .

5 klg-os próbaküfdemények csakis utánvéttel küldetnek I

Állandó nagy raktár:
HUDETZ JÓZSEF szobrász és kofaragóieKpén SZOMBATHELY.

Megrendelések és sz. kérdezősködések Politzer Henrik műszaki ügynökségi és biz. 
mányi irodájába Szombathely, Vörösmarty-utea 7. intézendők.

t
£
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s

Superior
tűzálló bármely szilárd alapon, mint mész, cement, gipsz, fa, l ő, 

kJ lljp Vl 1U1 vas, bádog stb.
rendkívül kiadós, 1 klg. elegendő 8 —10 [já FI illet re és éppen 

kJ vljp vl 1U1 ezért aránylag rendkívül olcsó.
SllflOTinr^ tiszta fehér poralakban azonnali használatra telj'*s >n készen á l é- gg
kJUUCl 1U1 tóldfestékkel keverve bármi Íven szinárnvabOban a’U •; mázli «* «>

.... " , ífzi
66 különösen ajánlatos, mini homlokzatfisté!r, bivőibá iskolák, k- s- T/n

nyák, állomásépületek, kórházak, tejesai ooknk, gyárh ’.yiaég-é;, (íicht-

m
u
ES
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^“"'-"Bsbeza 2 kor/^v
Postai séii üiati „Fehér Galamb“ oyűGyszertár

BtfOAPEST. HUS6ÄRIA-XÖRUT 93 
^^.japtiato meidsfl gyf^yiérbanfe drogmébafi. >

Síaiiodas . Simen P4I

Budapest, VI., Vác* MiSry» 2tS. *x«
iOO ezoba 2-30 K-tól íelpbb. üaMÍTÓli*- 
í;a! í* nl!*nyvil4$itinea! «ertrtt fürdik, 
tieeáuo távéháa, Áttérem. Vuiacu'» vílscSí 
mf gátló be!'/ -ej vsis.-es píjysui varok ía

hfCÖ'r fnlí.®Sí?»rT'.'r:iV : f™. ÜíííUKtit: ■.TK'iaa-t
5839836

ucfapestssi IO 1<£. fc ÍA

... v:.i-KcrmaÁfuí elaértüiu-ü j* KirgcAS 
vííá'345 tó ■Ácsiak teíjeise.

K k « r.,kütíilA tíL

'ÍV'v

SPSS
gtlSgaj

Vásárolj üttlfe

^vardslsór^jeí

3ÜDAPEST. KAR

<* í’suMtíj 1 
L»ftSseefM53S*e t

$*JA( órdokeben btr(te*»«u bJasróU#
r- -x:

aw—ancaaEsr- y* „ .. r •azsc^^jsasLi^
'üt* x&GaacBKEöBBjnja ezaaee. CT^u-«J|-33rv-%<i.,*-gi^~'a<u tnr&r.7zaag^egc.rr

C *r A TT-: í ; • ^Ir ß ni Zm s -»n./ i Á ?• ’■ *5

.'. bJMöíií»! Ss*3ttÁJa &St»í
23uúa$><»sL, Sdivyiseí ti<a í-SrÖL-ve c.3 .

m ■■ —------------  - . ?u k s ze m e t. bőrkémén yeúéa: U Js©EER©g©«»lk®BS2©rY«ík
aS ia ag «llr ftr Bw B idf M, miofl^fi?»V: IjazoriEsi eltávolít a Eaisor-fcic-; OARTA-^ls erdei gyümölcsbe^

uAnffiRo »alVfil 11 US liwnre^«®«? it is bt£Ä*^1i£5kä
rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.
Kérjen haí&rozottan i

Garven s-szivattyút
Garvens-müvek, WTJEIV XX/S 
Levsí^és n&gyanü és lését8L iíjsffiék lágyéi és kéreeiire.

£«■. >. # . ■> life?•-/■. vili Hl íestitikiőiib minőségben zsáliit —

JB* ÜÖ ILr Jerk KJ JR fi 7 r>/-
(basaeoáe). cromorgOrcs iet, LL 
szere a F.AUíÍA-féi» foV.. . á.v. " ..
gyégybar, kapható g-.cro-it' 
ceL 5 üveget 8 b-ért tésmeztv» er V

A legjobb és leg., rfsebb 
sósborszesz az

*ú>ÚitiÚŰi
ára 2 K, 1 K ás 30 filler.

eSSitclóbí» fitgat-reseBL ttüsífetiíégével le b

Felkai Monserwg’jilr, iBapia«T'ó..rí
FeliEtt CSstagNBSKeígye), — Kérjen &rí«g^pac w'.:t:

sosuorsz

EBÓ SÓSÉ VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTYAGVTaL-^SAG, IDEGESSÉ' ' 
f £’I SJÖgjltaiára a leghatásosabb készitméuy a 5tRIES28SEK--4 .*,• *

Postäo szMUtja ntinvé, me,,«,, a || TOKAJI CH I NA-VAS B 0E. fy, .
KfUJin?“ vegyésretl én koz-1||# Rendkívül keltemé» tzD. erősít, tisztítja a véri ív v

H lUtlfniiü metikai tabaratorlufr». 5 pl ^/ Kse Oveg ara 8‘20 kér. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógvíárzkLar, ** v
GYŐR, 3ÄR0SS-UT. lSílJ>os,An küldl KOBONA-GYÓGYSZERTÁB Bcdapeet, KáJrla-tér J

cBása^rf legolcsóbb, iegszoiidabb
\ FÉRFI- és GYERMEK-rtiha áruháza
? Budxüest, $V„ Kőzeonti %rám$bAz. <Károly•kfimt).
■a mmmmmmBmrnmmmmmKaáömmmBSí&íBeaBamBammmmmammmmmam

fényképészEti és festészeti műtermében
8U8AFEST. Síi.. DÁB-tfi i.

készülnek tssk elsőrendű művészies 
klviíeífcp.n féityképnagyitésokf aquarell* 
és oisjfsstmenyek. Másolások selyemre, 

I bársonyra, iára, eie&nícsoflíra stb. Bross, függelék, tű stb., 
I apró üvegfestményekkel. Pcrceliánba égetett fényképek slr- 

kővefere stb. Miről küldjék ingyen és bérmentve árjegyzéket?

8

Meglepő haladA^ í

FICHTE ® ^ y
a legkiválóbb, szabadalmilag vHfett szer. mel? mindenfajta tér- || 
g/e* a lah&sbaa ép úgy, mint mhideoneznü beray*S, vér* fe 
ás iev*e«etfll és egyéb kert- és veteményben kártékony Állat- ? 
kökst es azok petéit azoncal megéli.

Legmegbízhatóbb védószer ttaayog #e darát« ellem. | 
Használati utasítás szerint való djárto nieUe» biztositjtü: l'í 

a feltétlen eredményt. m K-

treiérképvlsetők klagyaroreság' eótsérei £'

OIAMÄMT és VAOfíS |
S ts da peat. VII., Damjanich a. 3«, - Telefon 21-61

aag$féZ££‘ -

ütir. ntevAc*

SMMMmm séz pasztái a
4 56 •• -4 fá i 8 aap alatt

=3s= Tégelye K 1H> =
v ____ s Or. KOVÁCS gyóggtára

fiyár-Hteza 17.
..Tallest-«üttatt«-

Melyik vendéglőben
fi

ucnsii
r ít?• t'V11 §

V$„ AN05?ÁS
psapra^sf/- $

a

Ha fáj a feje ^r^r.

BereUás - MIGRÄ I IXT - pasztillát,
caely 5 perez alatt minden fejfájást megszüntet 

í doboz 1 kor. 20 fillér. — Minden gyógyszertárban és drogériában kapható.

fS*- BERETVÁS TAMÁS “S' KISPEST, '“rí
l Ingyen postai szállítás 3 doboz rendelésnél.

ütfl SfaőmeM tof'-vtoi
iT 3D- S35»

Zalaegerszegen, a város legforgal­
masabb pontján, jó meneteli!

E nagy vendéglő, 1
Sr rét. konyha-kert, nyári helyiség, 2 
Se fedett kuglizoval, istáiéval és egyéb ^ 
^ mellékhelyiségekkel együtt ^ j

i szabad kézből eladó. 3

az egyedüli szer, mely az összes rovarokat gyorsan és 
alaposan kipusztítja; üvegben —*30, —‘60, V—és 2*— koro­
náért kapható.

rr öxv. Pál Józsefné. rs

xwmmwm
r: Aljejtési liirdetmény.

A zaleegerszegi »(•hewrakacíisa«
5£- izi*. Szén tegyel et elnöksége a zahi- 
Ei egerszegi izr. temető fal kerítésének 

kibővítéséhez szükséges
B építési munkák

^ biztosítására árlejtést hirdet. A 
Síi részletes feltételek és a terv az 
Se izr. hitközség irodájában tekint- 
Sl hetők meg. A zárt írásbeli aján- 
S latok 10% bánatpénzzel együtt f.
S- hő 24-éig a hitközségi irodában 

nyújtandók be.
S^ Zalaegerszeg, 1908. május 8.
B Rosenberg Zsigmond
^7 sztegvleti elnök.

»iiiiiitiitiiUiiiuiuiMiiis:

XI Qft U -F*
csakis poloskák ellen üvegekben —*40, —-80, V20, 2,tiÜ és 
5’— koron árt kapliatő minden jobb drogériában, fűszer- és festék- 
kereskedésben, ahol Tirgram-plakátok ki vannak függesztve. Ügyel­
jünk a „TIRGRAM” névre. Gyár i Budapest, VI. kér., 
Kossuth-utca I.

Kapható Zalaegerszegen Gyarmati Vilmosnál.

Ha elegánsan és olcsón akar a tavasszal öltözködni
úgy lord ni jón

a „Kalap Király-hoz,“
mert neki óriási raktára van

kalap-, ing-, nyakkendő-, férfi és gyermek öltönyök és felöltőkből.
Dús választék valódi amerikai, schewreaux férfi, női, gyermekcipőkben!

Megtekinthető vétel kényszer nélkül!

Pontos kiszolgálás! Olcsó árak!
Mély tisztelettel

Koréin Viktor.

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


